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Pane Junku, ve  Vysokém Mýtě kolují 
zprávy o „stěhování muzea“. Týkají se 
tyto změny celého regionálního muzea, 
nebo především přesunu expozice karo-
sářství z náměstí do nových prostor bý-
valé zemědělské školy? Jak do  toho 
zapadají tři historické domy v  Šembe-
rově ulici?  
Tři historické domy v Šemberově ulici zůsta-
nou zachovány v  současné podobě jako 
symbolická brána vědění o  historii Vyso-
kého Mýta a jeho širším okolí. Skutečnou 
novinkou je pak vznik Technického muzea. 
Na  tomto místě bych chtěl zdůraznit, že 
nejde o žádné obří Národní technické mu-
zeum, ale o přehlednou expozici na ploše 
asi 1 200 metrů čtverečních. Chceme tu 
ukázat techniku, automobily a zajímavé pří-
běhy firem z celého Pardubického kraje – 
tedy nejen z Vysokého Mýta. Rádi bychom 
připomněli, že náš region měl vždy silnou 
technickou a průmyslovou tradici. Pochopi-
telné ale je, že páteří celé expozice bude 
i nadále historie karosářské firmy Sodomka. 
 
Stěhování muzea je obrovský krok. Kdy 
celý proces začal a kdy nové prostory při-
vítají návštěvníky?  

Stěhování odstartovalo už v listopadu a po-
stupuje ruku v ruce s dokončovacími sta-
vebními pracemi. Cílem je dotáhnout co 
nejvíce ještě do konce roku. První nahléd-
nutí pro veřejnost je plánováno na 30. pro-
since, poté muzeum čeká zkušební provoz 
až do poloviny dubna 2026. Kompletní ote-
vření a oficiální zahájení výstavní sezony je 
předběžně plánováno na 18. dubna. 
 
Do  jakých prostor se karosářské mu-
zeum z náměstí přesouvá a čím budou 
lepší než ty dosavadní?  
Vznikne nové muzeum zaměřené na tech-
niku. Už z ulice bude vidět menší prosklený 
prostor, kde chceme vystavit automobil 
a kočár od firmy Sodomka. Tyto exponáty 
by měly kolemjdoucí nalákat a  zároveň 
hezky připomenout tradici místního karo-
sářství. Nové prostory jsou pro nás velkým 
posunem. Jsou rozlehlé, ve vlastnictví Par-
dubického kraje, který je zároveň naším 
zřizovatelem, a umožní nám konečně sou-
středit všechny sbírky na  jedno místo. 
Dosud jsme totiž část z nich museli uložit 
v pronajatých prostorách mimo muzeum, 
což nebylo ideální. Kromě výstavních ploch 
zde vznikne kvalitní zázemí pro výstavní 
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Muzeum karosářství se stěhuje,  
nové prostory, expozice a zážitky  

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě, zřizované Pardubickým krajem, patří k nejvýznamnějším institucím svého druhu v regionu. 
Nese v sobě bohatou historii města i hrdost jeho obyvatel, že právě zde sídlí krajská muzejní organizace s tak širokým záběrem, 
kterou vedení našeho města aktivně podporuje. V čele muzea stojí ředitel Jiří Junek – historik, publicista a milovník vysokomýtských 
příběhů, který o minulosti dokáže mluvit s nadšením, s nadhledem i se smyslem pro detail. Právě s ním jsme si povídali nejen o bu-
doucnosti nového Technického muzea, o jeho osobní cestě k historii a třeba i o tom, co pro něj znamenají Vánoce.

fundus, depozitáře – včetně zázemí pro vel-
kou motorovou techniku – a také dílny. Ty 
budou sloužit jak potřebám muzea, tak 
i pro programy určené veřejnosti. Výhodou 
je i to, že se nacházíme v uzavřeném areálu 
s  vlastním parkováním pro návštěvníky. 
Venkovní prostory navíc nabídnou mož-
nost pořádat různé akce pro veřejnost. 
 
Chystají se v Technickém muzeu úplně 
nové expozice – můžete prozradit, na co 
se návštěvníci mohou těšit?  
Stálá expozice už získává jasné obrysy. Celá 
výstavní plocha nabídne osm tematických 
částí, které se zaměří na výrobu jízdních kol, 
domácí spotřebiče, interiéry automobilů, ka-
rosářství, výrobu hasicích zařízení, přepravní 
techniku, letectví a zemědělskou mechani-
zaci. Každá z těchto expozic bude předsta-
vovat nejen vývoj daného odvětví v našem 
regionu, ale také přiblíží příběh jedné vy-
brané firmy, která v tomto oboru sehrála vý-
znamnou roli. Současně se snažíme, aby 
návštěvníci pochopili i technické a fyzikální 
principy, na  kterých vystavené exponáty 
fungují, a mohli nahlédnout i „pod kapotu“. 
Výsledkem by měla být expozice, která na-
bídne komplexní a mnohovrstevný pohled 
na technické dědictví Pardubického kraje. 
 
To všechno zní jako ráj pro milovníky 
techniky a  nostalgické pamětníky, ale 
čím zaujmete ty nejmladší, kteří si pod 
karosářstvím možná vybaví spíše zá-
vodní vůz z počítačové hry než skuteč-
nou dílnu plnou plechu a kladiv?  
Na mladší návštěvníky jsme nezapomněli 
ani náhodou. Budeme je vítat i s jejich pe-
dagogy v rámci vyučování. V budově vznik-
nou tři edukační místnosti (zjednodušeně 
řečeno učebny), kde budou probíhat inte-
raktivní workshopy přímo propojené s na-
šimi expozicemi. Bude tu rovněž ateliér 
s možností vyzkoušet si jednoduchou návr-
hářskou tvorbu i 3D tisk. To vše doplní tři 
dílny: truhlářsko-čalounická, kovářsko-no-
žířská a  cyklistická. Děti i  mládež si tak 
budou moci vyzkoušet práci s nástroji, ob-
jevovat řemesla a hravě se ponořit do světa 
techniky a tvořivosti. 
 

rozhovor měsíce 

Jiří Junek, dlouholetý ředitel Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě. Foto Martin Štěpán
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Bude v novém muzeu prostor i pro digi-
tální prvky a  audiovizuální techniku, 
které dnes návštěvníci často vyhledá-
vají?  
Upřímně řečeno, z praxe víme, že technika, 
která běží v  nekonečných smyčkách, má 
často tendenci stávkovat – a návštěvník pak 
odchází zklamaný. Proto jsme se rozhodli jít 
jinou cestou: vsadili jsme na mechanické 
interaktivní exponáty. Dnešní mládež je ob-
klopena chytrými telefony, tablety a digitál-
ními vychytávkami, takže na  ně tohle už 
žádný velký dojem neudělá.  V  novém 
muzeu návštěvníci najdou asi třicítku inte-
raktivních mechanických prvků – od sta-
rého leteckého trenažeru, přes ukázku 
principu fungování ruční pumpy, až po mo-
dely vysvětlující aerodynamiku či vztlak. 
Tyto exponáty oživují techniku z minulosti 
a současně baví svou hmatatelnou, „kouzel-
nou“ jednoduchostí. 
 
Zmiňoval jste také otevřené depozitáře 
a jejich zpřístupnění veřejnosti – ale co 
si pod tím vlastně představit? Co přesně 
je otevřený depozitář a proč je pro ná-
vštěvníky zajímavý?  
V  muzeu máme na  80  000 exponátů. 
Všechny nelze vystavit. Depozitář je takové 
„skladiště pokladů“ muzea – místo, kde se 
uchovávají všechny exponáty, které právě 
nejsou vystavené v expozici. Návštěvník si 
pod tím často neumí nic moc představit, 
protože jde o sklad plný polic, regálů a spe-
ciálních boxů, kde je vše pečlivě usklad-
něno, chráněno a  evidováno. Otevřené 
depozitáře pak umožňují veřejnosti nahléd-
nout „do zákulisí“ muzea – lidé mohou vidět 
exponáty, které běžně nevidí, a poznat, jak 
muzeum pečuje o  své sbírky a  uchovává 
historii. Je to trochu jako nahlédnout 
do  tajné místnosti plné historických po-
kladů.  
 
Který exponát v muzeu je vaše srdeční 
záležitost a proč?  
Můj srdeční exponát je jednoznačně auto-
mobil Aero 50 Dynamik. Je to úžasný do-
klad karosářské práce firmy Sodomka – 
vozů tohoto typu bylo vyrobeno jen osm 
a dochovaly se pouhé dva. Každý z nich měl 
svůj příběh a  já mám k  tomuto konkrét-
nímu modelu opravdu osobní vztah. Když 
jsme před dvaceti lety začali systematicky 
budovat sbírku věnovanou firmě Sodomka, 
paradoxně právě tento vůz byl první, který 
jsme získali. Cena v roce 2005 byla nemalá 
– tehdy zhruba milion korun – a shánět po-
třebné prostředky nebylo jednoduché. 
Museli jsme přesvědčit i zřizovatele, že má 
smysl takovou investici uskutečnit. S tímto 
autem jsem prožil spoustu napínavých mo-
mentů a je pro mě symbolem začátku naší 
cesty k dokumentaci a prezentaci karosář-
ské historie. 

Pane Junku, dovolím si přejít na osob-
nější rovinu a položím vám další otázky, 
které budou už víc „na tělo“ a pro odleh-
čení. Kdyby nezáleželo na penězích, jaký 
exponát byste chtěl dovézt do muzea?  
Byl by to automobil Bugatti T57, který 
v roce 1937 karosoval pan Sodomka pro 
Adolfa Schwarzenberga. Mimochodem, 
byl to jediný automobil značky Bugatti, 
který se ve vysokomýtském podniku opat-
řil karosérií. A cena? Ta by šla do desítek mi-
lionů. 
 
Takový ředitel muzea – to zní skoro jako 
hrdina z historického románu. Jak jste se 
vlastně dostal k muzejnictví? Bylo to vo-
lání osudu z dětství, nebo spíše náhoda?  
Dějepis mě fascinoval už od dětství a táta 
nás často brával do pražských muzeí – byla 
to taková jeho „škola života“. Muzeum mě 
prostě samo našlo. Když jsme s celou třídou 
vyrazili na školní výlet do nějaké expozice, 
ostatní museli na mne trpělivě čekat, než 
jsem si všechno pořádně prohlédl, přečetl 
a vstřebal poslední detail. Muzea pro mě 
nebyla jen zastávkou na výletě, ale oprav-
dovým dobrodružstvím plným příběhů mi-
nulosti. 
 
Když jste byl malý, sbíral jste něco – 
známky, pohledy, či třeba kameny, nebo 
snad všechno, co vám přišlo pod ruku?  
Jako každý kluk té doby jsem sbíral známky, 
pivní etikety a stavěl modely plastikových 
letadel. Opravdové dobrodružství ale za-
čalo v sedmnácti, kdy jsem přesvědčil tátu 
a vyrazili jsme do Vamberka s  trabantem 
a vozíkem. Přivezl jsem si motocykl Jawa 
250 Pérák, který byl pojízdný, ale natřený 
štětkou na hnědo. Rozhodl jsem se ho re-
novovat – výsledek samozřejmě odpovídal 
době, mým zkušenostem a finančním mož-
nostem. Motorku mám dodnes a už čtvrt 
století se chystám, že ji znovu zrenovuji 
(smích). 
 
Historii znáte jako málokdo. Kdyby se 
dalo cestovat v čase, do jaké doby byste 
se rád podíval, případně tam zůstal žít?  
Šlo by o dobu od druhé poloviny 19. století 
až po rok 1938 – fascinující éra plná změn 
a příběhů. Navštívil bych ji rád, ale žít tam? 
To už by bylo horší, třeba kvůli tehdejší lé-
kařské péči bych si raději počkal na  mo-
derní časy. 
 
Kdybyste nebyl ředitelem muzea, čím 
byste chtěl být?  
Asi bych byl rád archeologem – pátrat po 
pokladech minulosti a objevovat zapome-
nuté příběhy. 
 
Vánoce jsou jen jednou za  rok, tak za-
brousíme s  otázkou i  k  nim. Co nesmí 
chybět na vašem štědrovečerním stole?  

Miluju bramborový salát a kapra beru jako 
symbolickou lahůdku – takový malý vá-
noční rituál na talíři. 
 
A na závěr – jaké máte novoroční přání 
nebo vzkaz pro obyvatele Vysokého 
Mýta?  
Přeji všem obyvatelům Vysokého Mýta 
klidný a zdravý nový rok. Ať se nám všem 
daří nacházet radost i v každodenních vě-
cech, ať máme sílu čelit výzvám s nadhle-
dem a  nezapomínáme na  to, odkud 
pocházíme. Historie není jen o minulosti, 
ale i o tom, jak žijeme dnes. Budu moc rád, 
když si lidé najdou cestu do nového muzea, 
a věřím, že tam objeví nejen kus historie, ale 
třeba i  inspiraci a  hrdost na  naše město 
a na celý region Pardubického kraje. 
 
Děkuji vám za rozhovor.   
 

Rozhovor vedla Hana Štěpánová

Jiří Junek 
Narodil se v  Pardubicích a  vyrůstal 
v Přelouči. Vystudoval učitelství děje-
pisu a občanské nauky na Univerzitě 
Hradec Králové. Po studiích se ale jeho 
cesta neubírala jen školními lavicemi. 
Věnoval se veřejnému životu, historii 
i politice – v letech 2013 až 2017 byl 
poslancem Poslanecké sněmovny Par-
lamentu ČR. Dlouhodobě působí 
i v komunální politice, v letech 2006 
až 2018 a znovu od roku 2022 jako za-
stupitel města Vysokého Mýta. Mezi-
tím, v letech 2017 až 2022, byl členem 
a  místopředsedou Rady Ústavu pro 
studium totalitních režimů. 
Dnes stojí od roku 2004 v čele Regio-
nálního muzea ve Vysokém Mýtě, kde 
propojuje své znalosti historie s  lás-
kou k  našemu kraji. Jeho odborné 
zaměření se soustředí především 
na vojenskou historii Vysokého Mýta, 
ale zdaleka nejen na ni. 
Jiří Junek je totiž také aktivní publi-
cista. Jeho knihy a články se často točí 
kolem počátku 20. století, mapují dění 
nejen v  okolí Vysokého Mýta, ale 
občas zabrousí i na Slovensko. V jeho 
textech se snoubí dějiny automobi-
lismu, karosářské tradice, cyklistika, 
vojenství, zvyky i  lidské příběhy – 
zkrátka srdeční záležitosti spjaté s re-
gionem. 
Výjimkou tématem mezi jeho publika-
cemi je kniha Duhový poklad z Loučné 
aneb Sláva pstruhů vysokomýtských 
(2022) – pestré dílo, které osvětluje, 
jak příroda, kulturní dědictví a gastro-
nomická tradice mohou být pro-
pojeny. 



Začneme na Choceňském Předměstí u Ka-
šparova neboli Panského mlýna. U  něho 
totiž vyúsťuje z  třídy Kpt.  Poplera úzká 
ulička zvaná Weinfurtherova. Ta překračuje 
Mlýnský potok, míjí několik přilehlých ob-
jektů i  rybářský areál. Vede až do  luk 
za  město k  dalšímu mostu přes tzv. Pro-
střední řeku, kde na ni plynule navazuje le-
gendární chodníček. Její nejstarší doložené 
jméno znělo U Panského mlýna, později se 
setkáváme s označením Luční. Teprve od 
počátku 20. století nese současný název. 
A  kdo byl pán s  krkolomným německým 
jménem? Jednalo se o vysokomýtského ze-
mědělského hospodáře, který v  letech 
1861–1867 zastával funkci starosty, respek-
tive purkmistra, jak se tehdy funkce ozna-
čovala. Jeho hospodářství se nacházelo 
na Pražské ulici v místech, kde dnes stojí ná-
kupní středisko a výškový dům známý jako 
Nekl. Dcery Antonína Weinfurthera Bohu-
mila  a  Marie  darovaly  v  roce  1920  část 
pozemků při svém domě Spolku pro posta-
vení a udržování divadla ve Vysokém Mýtě. 
Pro příliš vysoké náklady zde ale divadlo 
nikdy nevzniklo. 
Teď se přesuneme do historického centra 
města do ulice Střibříkova. Ta se tradičně 
v minulosti nazývala Pivovarská, neboť le-
žela přímo v sousedství starého městského 
pivovaru. Ten stával na  místě nynější bu-
dovy staré pošty a okresního výboru. Od 
počátku 20. století nese jméno Střibříkova 
podle místního soukenického mistra, kte-
rému se v roce 1827 podařil vskutku „husar-
ský kousek“. Se svými pomocníky za  12 
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Neznámí ze známých ulic

V posledním vydání rubriky „Jména z ulic“ se zaměříme na méně známé osobnosti, které daly názvy některým vysokomýtským 
ulicím. Budou to lidé, jejichž život je pevně spjat s naším městem, a jejichž význam nepřesáhl do obecného povědomí.

jména z ulic

hodin dokázal ostříhat ovce, utkat sukno 
a ušít oblek. V něm se večer osobně přišel 
ukázat na radnici, aby dokázal, že souke-
nické řemeslo lze dělat efektivně i  bez 
strojů navzdory průmyslové revoluci. Důvo-
dem, proč mu byla věnována zrovna tato 
ulice, je, že soukeník bydlel nedaleko odsud 
v dnes již neexistujícím domě čp. 84, jenž 
stával na rohu Vladislavovy a Sladkovského 
ulice. 
Naše kroky nás nyní zavedou do dolní části 
Pražského Předměstí do někdejší ulice Pod 
Vodárnou, od roku 1882 Koželužskou. Její 
zástavba se táhne ve dvou řadách a lemuje 
koryto Mlýnského potoka, protékajícího 
jejím středem. Současný název dostala 
na počátku 20. století podle Bohumily Ko-
rábové, majitelky mlýna Soukenická Valcha, 
jenž se nacházel před městem mezi mlýny 
Sárovcem a  Jangelcem. Bohumila byla 
velmi dobrotivá, založila totiž chudinskou 
nadaci, čímž si zasloužila poctu, že po ní 
naši předci pojmenovali ulici. 
Na  Pražském Předměstí ještě zůstaneme. 
V jeho severní části se nachází ulice Jožky 
Svobody. Její zástavba začala vznikat po 
první světové válce a  postupně vytvořila 
páteřní komunikaci nové vilové čtvrti. Její 
původní jméno znělo Tomáškova podle 
průmyslníka a městského starosty J. U. C. 
Josefa Tomáška (v úřadu v  letech 1896–
1899). Nynější pojmenování bylo stano-
veno až po druhé světové válce na počest 
Josefa (Jožky) Svobody. Ten stál od roku 
1933 v čele místní tělocvičné jednoty Sokol 
a byl členem divadelního spolku Šembera. 

Slečny Marie a Bohumila, dcery starosty An-
tonína Weinfurthera, na snímku s režisérem 
činohry Národního divadla v  Praze Karlem 
Muškem. Foto neznámý autor, asi 1920. 
Sbírka RMVM

Náčelník Jožka Svoboda při průvodu Výcho-
dočeské župy Pippichovy u příležitosti X. vše-
sokolského sletu v Praze roku 1938. Foto Jan 
Popelka. Sbírka RMVM

Za druhé světové války se zapojil do proti-
nacistického odboje, za což byl v roce 1944 
popraven. Jméno hrdinně padlého sokol-
ského funkcionáře se nově nastolenému 
komunistickému režimu hodilo přece jen 
o něco více než jméno buržoazního pod-
nikatele J. Tomáška. 
Poslední ulici, jejíž název si objasníme, na-
jdeme také na Pražském Předměstí. Spojuje 
ulice Pivovarská a  Jiráskova. Svůj první 
název Zahradní dostala v  roce 1979. 
Na jejím severním konci stojí budovy Zed-
níčkova statku. Rodina Zedníčkova na něm 
hospodařila již v polovině 19. století. Jejich 
hospodářství velmi prosperovalo a zaměst-
návali desítky pracovníků. Na statku se na-
cházel také oblíbený hostinec „Škvárovna“. 
Grunt se dědil z generace na generaci až 
do roku 1950, kdy byl Stanislavu Zedníčkovi 
podle nově nastolených pořádků zkonfis-
kován. Majitel byl zatčen a odsouzen ve vy-
konstruovaném procesu ke  13 letům 
odnětí svobody, která zčásti strávil v urano-
vých dolech. Zemřel v roce 1981 a po same-
tové revoluci se jeho synovi Jiřímu podařilo 
v restituci získat část zabaveného majetku 
zpět. V hospodářství nyní pokračuje jeho 
stejnojmenný syn. Na památku Stanislava 
Zedníčka, postiženého politickou perze-
kucí, nese dnes ulice své jméno. 
Dnešním článkem rubrika „Jména z  ulic“ 
končí. Doufáme, že vás zaujala a že nám za-
chováte přízeň na stránkách Vysokomýt-
ského zpravodaje i v novém roce.              

Vojtěch Barcal,  
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě 

Areál Zedníčkova statku při pohledu od vý-
chodu. V popředí starý deputátní dům pro za-
městnance, v  pozadí hlavní budova, která 
dosud stojí. Vlevo kaple, kterou po roce 1940 
nahradil nový bytový dům pro zaměstnance. 
Foto Josef Lukeš, 1940. Sbírka RMVM



Když v roce 2015 získal kanoista Daniel Su-
chánek Cenu města Vysokého Mýta, bylo 
to už potřetí, kdy vystoupal na pódium 
Šemberova divadla. Celkem si tam pro 
sošku Kujeby došel sedmkrát. Poprvé jako 
čtrnáctiletý, když spolu s Janem Jílkem vy-
hráli Mistrovství České republiky žáků 
ve  sprintu na  divoké vodě. „Tu poslední 
z  roku 2023 mám vystavenou v  Brně, kde 
bydlím, ostatní stojí na polici v mém pokoji 
u rodičů spolu s dalšími cenami a poháry,“ 
říká sportovec, který to z maloměsta do-
táhl až do české reprezentace. 
Na nenápadné říčce Loučné začal trénovat 
jako devítiletý, předtím hrál fotbal a šachy. 
„Kanoistice se u nás v rodině nikdo nevěno-
val, ale moje mamka tehdy pracovala na ka-
rosáckém učilišti jako zástupkyně ředitele 
Luďka Rolečka, který vedl kanoistický klub. 
Byl úspěšným závodníkem a špičkovým roz-
hodčím a trenérem, jímž je ostatně dodnes. 
Pozval mě do loděnice a já už u vody zůstal 
a asi zůstanu celý život,“ říká Daniel s tím, že 
i jeho přítelkyně, která je fyzioterapeutkou 
kanoistické reprezentace, má k  vodním 
sportům blízko – věnuje se raftingu. 
Kdysi míval klub zázemí na břehu Loučné 
za  sportovním stadionem, dnes najdete 
jeho základnu za plovárnou, odkud lodě 
vyrážejí po proudu směrem na  Šnakov, 
zhruba po kilometru a  půl nad jezem 
otočka a proti proudu se zase pádluje zpět 
k loděnici. „Je tady hodně meandrů a člověk 

se tak výborně naučí ovládat loď, což se hodí 
na divoké řece, kde je třeba vyhýbat se kame-
nům,“ konstatuje závodník a  dodává, že 
právě sjezd na divoké vodě je pro vysoko-
mýtské kanoisty tou nejsilnější disciplínou, 
kde sbírají medaile jednu za druhou, „pro 
vodní slalom nemáme podmínky, ten se tré-
nuje na umělých kanálech, které mají třeba 
v Praze, Roudnici nad Labem nebo Českých 
Budějovicích.“ 
Na rozdíl od vodního slalomu, který je za-
řazen do programu olympijských her, se 
však sjezd na divoké vodě nejezdí. Nejvyšší 
metou pro sjezdaře je tak titul mistr světa, 
a ten získal Daniel Suchánek opakovaně. 
Poprvé vystoupal na bednu roku 2009 v ju-
niorské kategorii a pak si pro cenný kov 
dojel ještě několikrát. Naposledy byl se 
svým současným parťákem Ondřejem Ro-
lencem v deblkanoi loni stříbrný v klasic-
kém sjezdu.  
„Ve svých dvaatřiceti letech jsem už mezi 
ostatními závodníky takovým veteránem 
a pomalu začínám uvažovat o ukončení re-
prezentační kariéry,“ říká Daniel Suchánek, 
který je a vždy býval při trénování svědo-
mitý. „Nejsem talent od přírody, o  to víc 
musím makat. Kdybych v systematickém tré-
ninku polevil, moje výkonnost půjde rychle 
dolů,“ konstatuje. A proto ho na vodě mů-
žete vidět šest dní v týdnu, jedenáct mě-
síců v roce. Pauzu od pádlování si dává jen 
v  lednu, kdy se věnuje suché přípravě. 
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Kanoista dojel pro Kujebu sedmkrát

Za významný počin na poli kulturním či sportovním, za vědeckou činnost, reprezentaci, za humanitární čin, donátorství, za dlouhodobou 
práci ve  prospěch města… v  těchto kategoriích a  několika dalších, které se v  průběhu let proměňovaly, se každoročně udělují 
ve Vysokém Mýtě výroční ceny města jeho občanům. A právě jim věnujeme již druhým rokem seriál Vitrínka. K poslednímu letošnímu 
povídání jsme se sešli s kanoistou Danielem Suchánkem. 

V únoru už zase pravidelně brázdí hladinu 
Loučné, kterou zažil jen jednou zamrzlou. 
Více času však nyní tráví na Svratce v Brně, 
kde vystudoval práva a  nyní pracuje 
na Úřadu pro ochranu hospodářské sou-
těže. „Trénuju většinou dvakrát denně, jed-
nou na  vodě a  jednou běh, kolo nebo 
posilovna, v zimě pak běžky nebo plavání,“ 
přibližuje svůj režim Daniel Suchánek. 
Jako malý kluk začínal stejně jako všichni 
ostatní na slalomové lodi, kde člověk získá 
stabilitu a  porozumí zákonitostem vod-
ního toku. „Slalomová loď je placatá a kratší, 
rychle na ní můžete změnit směr jízdy, oproti 
tomu je sjezdová loď užší, vyšší a delší, má ta-
kový tvar, aby jela co nejrychleji, ale zároveň 
se na ní daly sjet divoké úseky řek,“ popisuje 
závodník a pokračuje ve vysvětlení laikovi: 
„Lodě dělíme na kajaky a kanoe, v kajaku se 
sedí a  pádlo má list na  obou stranách, 
v  kanoi klečíte a  pádlujete jen na  jedné 
straně.“ Právě pro své zkušenosti byl Daniel 
Suchánek vybrán, aby se podílel na vzniku 
nového typu závodní kanoe pro reprezen-
taci. „Pojmenovali jsme jí Rhino a zrovna je 
v testovacím režimu,“ usmívá se sportovec. 

Iveta Danko 

vitrínka

Ocenění za rok 2015 
• Za hudbu, hudební dílo /  

Pěvecký sbor Otakar 
• Za výtvarné dílo, fotografii, film /  

variace vm, z. s. 
• Za lit. dílo, herecký výkon a režii /  

Tereza Dejdarová 
• Za organizaci kulturního podniku / 

Okrašlovací spolek Vraclavského  
hřbetu a Osadní výbor Svařeň 

• Za vědeckou a odbornou činnost / 
.proMejto, z. s. 

• Za sportovní výkon /  
Daniel Suchánek 

• Za organizaci sportovního podniku / 
Oddíl kopané SK Vysoké Mýto 

• Za reprezentaci města a školy / 
Lukáš Daněk, Jiří Diblík,  
Ondřej Kopecký 

• Za sponzorství společenských  
aktivit / Jaroslav Šváb 

• Zvláštní cena za dlouhodobou  
činnost ve prospěch VM / Karel Fenik 

• Cena starosty / Josef Sodomka st. 
a Josef Sodomka ml., in memoriam

Mistrovství světa ve sprintu Bratislava 2021 – první titul mistra světa pro Daniela Suchánka 
v elitní kategorii na deblkanoi s Ondřejem Rolencem. Foto Aleš Berka 
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informace z městského úřadu

Vánoční jarmarky na náměstí
Přijďte zažít tajemnou atmosféru adventu a blížících se Vánoc na náměstí Přemysla Otakara II., kde se uskuteční tradiční adventní 
jarmark, na nějž po dvou týdnech naváže jarmark vánoční.

Krásné Vánoce  
a úspěšný rok 2026  
 
přeje  
město Vysoké Mýto 

Čekání na Vánoce si můžete zpříjemnit návštěvou jarmarků na náměstí. Foto Petra Šplíchalová

Sobota 29. 11. od 9.00 do 17.00,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
ADVENTNÍ JARMARK 
Přijďte si užít krásnou atmosféru!  

Čekají na vás voňavé trdelníky, hřejivé ná-
poje, vánoční dekorace, originální keramika 
a další výrobky od lokálních tvůrců. 
 

Kulturní program: 
9.00     Speciální ZŠ a praktická Vysoké Mýto 
10.00  Kosáček MŠ Slunečná 
11.00  Korálek, Kamínek  
             a Rubínek ZUŠ Vysoké Mýto 
14.00   ZŠ Knířov 
15.00   Dechové oddělení ZUŠ Vysoké Mýto 
16.00  ZŠ Jiráskova 
16.30   Rozsvícení vánočního stromu 
 
Neděle 14. 12. od 9.00 do 13.00,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
VÁNOČNÍ JARMARK 
Můžete se těšit na široký sortiment dárků 
a dobrot: od lahodného občerstvení a do-
mácích sirupů přes truhlářské výrobky, ke-
ramiku a  autorské šperky až po mnohé 
další. 
 
Kulturní program: 
9.30    MŠ Pod Smrkem 
10.00  Pěvecké oddělení ZUŠ  
11.00  ZŠ Javornického 
12.00  ZŠ Jiráskova 
 
Více informací na webových stránkách města.
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„Ve Vysokém Mýtě na sídlištích bydlí více než 
polovina obyvatel, a proto je nutné do sídlišť 
investovat. Poté, co jsme zjistili, že na regene-
raci sídlišť nebudou vypsány žádné dotační 
tituly, respektive dlouho nebyly, jsme přistou-

pili k  investicím z  městských prostředků,“ 
uvedl místostarosta Jan Lipavský. 
V loňském roce proběhla první etapa revi-
talizace sídliště mezi ulicemi Odbojářská 
a Lidická. Město zde mimo chodníků a ko-
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Revitalizace sídlišť pokračuje
Ve městě i v letošním roce pokračuje postupná proměna sídlišť. Od dubna do září probíhala druhá etapa revitalizace veřejného 
prostoru vymezeného ulicemi Odbojářská, Slov. nár. povstání, Vítězná a Ležáků.

munikací vybudovalo také dvě hřiště. 
„V letošním roce jsme pokračovali druhou 
etapou právě v okolí ulice Odbojářské. Zre-
konstruovali jsme komunikace, chodníky 
a vybudovali nová parkovací stání. Také byly 
zasázeny nové stromy a keře. Celková inves-
tice v této druhé etapě dosáhla částky 14 mi-
lionů korun, včetně DPH,“ vysvětlil Jan 
Lipavský. 
Město plánuje v lokalitě další úpravy veřej-
ného prostoru. „V příštím roce bychom chtěli 
pokračovat etapou třetí, kterou máme vypro-
jektovanou také v souladu s koncepční studií 
z roku 2018 a projednanou s občany na veřej-
ném slyšení. V rámci této etapy bychom chtěli 
zrevitalizovat přilehlá prostranství ulic Lidická 
a Ležáků,“ řekl Jan Lipavský. 
V následujících letech město plánuje pokra-
čovat v revitalizaci dalších částí sídliště smě-
rem k ulici U Staré zastávky. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí 

informace z městského úřadu

Město investuje do postupné obnovy sídlišť. Foto Ondřej Halama

Město Vysoké Mýto informuje  
o konání zasedání Zastupitelstva 
města Vysokého Mýta svolaného  

starostou města Františkem Jiraským.  
Zasedání se uskuteční  

ve středu 10. prosince 
od 16.00 v zasedací místnosti č. 167  

na Městském úřadě  
ve Vysokém Mýtě, B. Smetany 92.

Informace o zasedání  
zastupitelstva města

Úplná znění usnesení rady města a za-
stupitelstva jsou zveřejněna na interne-
tových stránkách města. Předkládáme 
vám z nich následující výtah: 
 
15. října rada města: 
• schválila podání žádosti o  dotaci 

z Operačního programu Životní pro-
středí na projekt Alej Oklikov. 

 
29. října rada města: 
• schválila poskytnutí individuální do-

tace města Vysokého Mýta pro Petra 
Páva a Vojtěcha Páva na projekt Insta-
lace nového pískovcového soklu a do-
končení fasády na  objektu čp. 216 ul. 

Pražská na rok 2025 ve výši 50 000 Kč; 
• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-

mou Vodohospodářský rozvoj a  vý-
stavba a.  s., jako dodavatelem akce 
Územní studie krajiny ORP Vysoké Mýto, 
za nabídkovou cenu 2 627 551,30 Kč 
bez DPH. 

 
12. listopadu rada města: 
• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-

mou SPH stavby s.  r.  o., Bystřice nad 
Pernštejnem jako dodavatelem akce 
Malý Chobot – revitalizace za nabídko-
vou cenu 8 180 180 Kč bez DPH. 

Markéta Nádvorníková,  
odbor kanceláře vedení města

Z jednání rady města a zastupitelstva 

Elektromobil pro městskou policii
Městu Vysokému Mýtu byla schválena do-
tace z  Národního programu Životní pro-
středí ve  výši 455 tisíc korun na  pořízení 
elektromobilu pro městskou policii. 
Do konce letošního roku bude vypsáno vý-
běrové řízení na dodavatele. Nákup nového 
elektromobilu by se měl uskutečnit do po-
loviny roku 2026. 
K  dobíjení elektromobilu město využije 
vlastní fotovoltaické elektrárny. V  příštím 

roce budou fotovoltaické elektrárny insta-
lovány na střechách městských objektů – 
na budově úřadu v ulici Jiráskova a na do-
mově mládeže. Na budově technických slu-
žeb v ulici Průmyslová bude fotovoltaická 
elektrárna zprovozněna do konce letošního 
roku. „Chceme využít elektřinu, kterou vyrobí 
naše fotovoltaické elektrárny na dobíjení no-
vého vozidla. Zřejmě půjdeme cestou, kdy si 
elektřinu budeme posílat do sídla městského 

úřadu, kam pořídíme wallbox, domácí nabí-
jecí stanici pro přenos elektrické energie z do-
movní sítě do  elektromobilu. V  tom vidíme 
synergii elektromobilu se střešními fotovol-
taikami,“ řekl starosta František Jiraský. 
Elektromobil bude nabíjen elektřinou vyro-
benou z obnovitelných zdrojů na střeše, což 
snižuje závislost na cenách elektřiny ze sítě 
a fosilních palivech. 

 Marie Lněničková, tisková mluvčí 



Městská knihovna se nachází v přízemí bu-
dovy v ulici Litomyšlská, která v minulosti 
prošla řadou rekonstrukcí, naposledy v roce 
1992, kdy se do ní městská knihovna pře-
stěhovala. „Naše městská knihovna by si po 
více než třiceti letech, kdy funguje v podstatě 
v nezměněné podobě a provádí se tam jen 
běžná údržba a opravy, zasloužila přestavbu, 
která by ji posunula do tohoto tisíciletí,“ uvedl 
starosta František Jiraský.  
Současné knihovny mají mnoho funkcí, které 
jdou nad rámec pouhého půjčování knih. 
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Projekt rekonstrukce knihovny  
je připraven k realizaci 

Architekt Radek Schwab z ateliéru LBNK architekti představil finální podobu městské knihovny. „Projekt rekonstrukce a přístavby 
knihovny od architekta Schwaba byl prezentován zastupitelům. Kompletně je připraven k realizaci včetně stavebního povolení a nyní bude 
záležet na zastupitelstvu, zda bude zařazen mezi priority příštího roku v oblasti investičních akcí,“ řekl místostarosta Martin Krejza.

„Od otevření městské knihovny se hodně 
změnilo. Dříve to byla půjčovna knih s čítár-
nou. Dnes může městská knihovna plnit více 
funkcí, například může být místem pro komu-
nitní setkávání, sloužit pro výuku žáků zá-
kladních a mateřských škol a mohou se tam 
konat i  komornější kulturní akce. Existuje 
i možnost dát si tam nějaké občerstvení.“ řekl 
starosta.  
V  souvislosti se záměrem rekonstrukce 
knihovny a s možností získání dotace město 
před třemi lety oslovilo architekta Radka 
Schwaba z ateliéru LBNK architekti, aby na-
vrhl nové řešení. Výsledkem jsou stavební 
úpravy a proměna interiéru a nové atrium. 
„Cílem rekonstrukce je zpřehlednění stávají-
cích prostor knihovny, propojení jednotli-
vých částí a  vytvoření bezbariérového 
prostředí. Potenciál zde nacházíme ve využití 
dvora, který se v návrhu stává těžištěm dění. 

informace z městského úřadu

Venkovní atrium utváří svébytná dvorní pří-
stavba, která je klíčem k propojenosti celého 
přízemí. Dvorní část nabízí víceúčelové pro-
story pro přednášky, autorská čtení nebo vol-
nočasové aktivity. Rekonstrukce knihovny 
přináší větší komfort také pracovníkům 
knihovny, od nových kanceláří po technické 
vybavení,“ řekl architekt Radek Schwab. 
Projekt rekonstrukce knihovny zdůrazňuje 
ekologický přístup a  udržitelnost. „Kla-
deme důraz na udržitelné materiály a obno-
vitelné zdroje energií – nové dvorní křídlo 
bude z dřevěných konstrukčních prvků, se ze-
lenou střechou a solárními panely. Dešťová 
voda bude díky akumulační nádrži využita 
pro zalévání zeleně,“ dodal architekt Radek 
Schwab. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí 

Vizualizace zrekonstruované Městské knihovny ve Vysokém Mýtě. Autor Radek Schwab



K povinné školní docházce je zákonný zá-
stupce povinen přihlásit děti narozené 
v období od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2020 a také 
děti, které mají doporučený odklad z pora-

denského zařízení.  
Formulář žádosti o  přijetí je k  dispozici 
na webových stránkách každé školy nebo 
na vyžádání v kanceláři školy. 
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Zápisy do 1. tříd základních škol
Zápis do základních škol ve Vysokém Mýtě se bude konat v souladu s § 36, odst. 4 školského zákona v termínu od 6. do 7. února 
2026. Zápis bude probíhat prezenčně.

Budete-li žádat o odklad, k žádosti o přijetí 
je nutno připojit i žádost o odklad a dopo-
ručení poradenského zařízení a pediatra. 
 
Bližší informace naleznete na  webových 
stránkách školy: 
ZŠ Javornického: www.zsjavornickeho.cz 
ZŠ Jiráskova: www.zs-jiraskova.cz  
ZŠ Knířov: www.zsknirov.com  
Speciální ZŠ a praktická škola:  
www.szs-vysokemyto.cz  
Základní škola a  Praktická škola SVÍ-
TÁNÍ, o.  p.  s., pobočka Vysoké Mýto – 
zápis se koná 20. a  22. ledna a  4. února; 
https://svitani.cz 
 
Zápis do základních škol je určen i pro děti 
z  Ukrajiny s  institutem dočasné ochrany 
nebo vízem za  účelem strpění pobytu. 
Zvláštní zápis nebude vyhlášen. 

Radka Kutnarová, 
vedoucí odboru kanceláře vedení města

informace z městského úřadu

Zápisy do základních škol budou probíhat od 6. do 7. února. Foto Aleš Felgr 

Financování nepedagogické práce ve školách
Od 1. ledna 2026 budou nepedagogické 
pracovníky ve školách a školských zaříze-
ních místo státu financovat zřizovatelé, 
jimiž jsou obce a kraje. V souvislosti s tímto 
převodem stáli zřizovatelé před rozhodnu-
tím, jak nepedagogické práce ve školách fi-

nančně zajistit. Město Vysoké Mýto roz-
hodlo, že změnu financování v případě jím 
zřizovaných škol a školských zařízení pro-
mítne pouze navýšením jejich provozních 
rozpočtů. Pro nepedagogické zaměstnance 
mateřských a  základních škol, základní 

umělecké školy, střediska volného času 
a  správy školských zařízení ve  Vysokém 
Mýtě se tak nic nemění a zůstávají nadále 
zaměstnanci daných škol a zařízení.             

Radka Kutnarová, 
vedoucí odboru kanceláře vedení města 

Obnova rybníka se soutěží výrazně zlevní
Město vybralo zhotovitele revitalizace Ma-
lého Chobota. „Obdrželi jsme nabídky od je-
denácti firem, které jsou převážně cenově 
příznivé. Vysoutěžená cena 9,9 milionu korun 
představuje přibližně 60 procent z rozpočto-
vaných 17 milionů korun,“ řekl místostarosta 
Martin Krejza. Na revitalizaci rybníka město 
získalo dotaci z Operačního programu ži-
votní prostředí ve výši 9,4 milionu korun, 
která bude ve  výsledku nižší, protože se 
bude poměrově krátit k vysoutěžené ceně, 
aby představovala 70 procent celkových 
uznatelných nákladů. 
Projekt revitalizace městského rybníka Malý 
Chobot, který sousedí s Chobotem, město 
plánuje několik let. 
V současné době je rybník Chobot částečně 
vypuštěn a  12. listopadu v  něm proběhl 
výlov kaprů. Tato situace je příznivá pro za-
hájení opravy hráze mezi rybníky Malý Cho-
bot a Chobot, protože při rekonstrukci musí 

být hráz odkrytá. Zahájení prací bude ještě 
předmětem jednání s vybraným zhotovite-
lem. „Rádi bychom, aby práce začaly co nej-
dříve, nejpozději v lednu příštího roku,“ řekl 

Martin Krejza. Revitalizace rybníka Malý 
Chobot by měla být dokončena do polo-
viny roku 2026. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí

Rybník Malý Chobot bude revitalizován v první polovině roku 2026. Foto Michaela Kotrbová



„Firma Recycling má svou činností vliv 
na  město. Její představitelé nás ujistili, že 

do  zvyšování bezpečnosti investují nemalé 
prostředky a energii, aby nedocházelo k ne-
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Zastupitelé města navštívili provozovnu společnosti Recycling – kovové odpady ve Vysokém Mýtě, kde se seznámili s provozem pro 
zpracování autovraků a kovového odpadu. 

hodám,“ řekl starosta František Jiraský. 
V  rámci exkurze si zastupitelé mohli de-
tailně prohlédnout celý proces zpracování 
– od příjmu vraků a jiných kovových mate-
riálů až po jejich finální úpravu pro odběra-
tele. Během prohlídky viděli, jak probíhá 
příjem autovraků a následné zbavení ne-
bezpečných kapalin na  vypouštěcí lince. 
Dále jim byla představena technologie 
předrcení na tzv. prešrédru a samotné dr-
cení autovraků a  kovového odpadu. 
Na závěr si zastupitelé prohlédli třídicí a do-
třiďovací linky, kde dochází k finální úpravě 
materiálu pro odběratele. 
„Myslím si, že exkurze byla dobrý nápad a že 
bychom v  tom měli pokračovat. Máme 
ve  městě řadu zajímavých firem, které by-
chom rádi navštívili,“ dodal starosta.  

 Marie Lněničková, tisková mluvčí 
Foto Jaroslav Polívka 

informace z městského úřadu

Zastupitelé na exkurzi ve firmě 
na zpracování autovraků

Parkovací známky  
na rok 2026 
 
V klientském centru městského úřadu 
v  hlavní pokladně budou od 1. prosince 
v  prodeji parkovací známky na  rok 2026, 
tentokrát v barvě oranžové a fialové. Par-
kovné je třeba platit ve vnitřní zóně města, 
na parkovišti u bazénu a na parkovišti v ulici 
Pražská u  budovy ředitelství Iveco Czech 
Republic, a. s. od pondělí do pátku od 6.00 
do  18.00 a  v  sobotu od 6.00 do  12.00. 
Známka platí na všech označených parko-
vištích s výjimkou parkovišť pro krátkodobá 
stání. Nařízení o  parkovném a  ceník jsou 
zveřejněny na  www.vysoke-myto.cz. 

Iva Vlková, odbor finanční

U příležitosti otevření dálnice D35 
v úseku Vysoké Mýto – Džbánov  
srdečně zveme obyvatele města na 
setkání v úterý 16. prosince v 17.00 
na náměstí Přemysla Otakara II.  
ve Vysokém Mýtě.  
 

Přijměte pozvání na vystoupení  
Jakuba Děkana s kapelou a na občer-
stvení.  
Bližší informace najdete  
na www.vysoke-myto.cz. 

Město Vysoké Mýto

Foto Jaroslav HorákFoto Dálnice D35 kolem Vysokého Mýta. Foto ŘSD ČR

Vánoční dárek pro Vysoké Mýto 



Návrhy na udělení Ceny města Vysokého 
Mýta a Ceny Přemysla Otakara II. za letošní 
rok mohou občané a  právnické subjekty 
podávat do 15. ledna 2026.  
Ceny města Vysokého Mýta jsou udělovány 

ve čtyřech kategoriích:  
• Výroční cena za kulturu 
• Výroční cena za sport  
• Výroční cena pro studenta / žáka roku  
• Cena Přemysla Otakara II. za zvlášť  
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Podávání nominací na ceny města
Město Vysoké Mýto uděluje tradičně již od roku 1995 na základě návrhů občanů a právnických subjektů výroční ceny jednotlivcům, 
kolektivům, spolkům, organizacím a společnostem za mimořádné počiny a úspěchy v oblasti kultury, sportu a za významnou aktivitu 
ve prospěch města. 

významnou nebo dlouhodobou činnost 
ve prospěch města Vysokého Mýta  

Cena Přemysla Otakara II. může být také 
udělena in memoriam za předpokladu, že 
datum úmrtí kandidáta nepředchází o více 
než 5 let od data jeho nominace. 
O udělení ocenění rozhodne zastupitelstvo 
města v  tajném hlasování na  svém úno-
rovém zasedání. Ceny budou předány 
v  březnu 2026 na  slavnostním večeru 
v Šemberově divadle.  
Nominace se podává písemně prostřednic-
tvím podatelny městského úřadu, B. Sme-
tany 92, 566 01 Vysoké Mýto osobně, 
poštou, do datové schránky nebo e-mailem 
se zaručeným podpisem na  adresu rad-
nice@vysoke-myto.cz, a to na formuláři No-
minace na udělení Ceny města Vysokého 
Mýta, který je zveřejněn na městských we-
bových stránkách www.vysoke-myto.cz 
v záložce Městský úřad / e-radnice / formu-
láře. Vytištěný nominační formulář je také 
k dispozici v Turistickém informačním cen-
tru ve Vysokém Mýtě. 
Bližší informace naleznete ve Statutu udílení 
Cen města Vysokého Mýta, který je zveřejněn 
na městských webových stránkách.  

Marie Lněničková, tisková mluvčí

informace z městského úřadu

Návrhy na udělení Cen města Vysokého Mýta můžete podávat do 15. ledna. Foto Lukáš Rufer 

Pozvání na vítání občánků
Město Vysoké Mýto srdečně zve rodiče 
s dětmi na slavnostní vítání dětí se zápisem 
do pamětní knihy. Vítání nových občánků 
se uskuteční v sobotu 31. ledna v dopole-
dních hodinách v obřadní síni městského 
úřadu ve Vysokém Mýtě. 
K vítání je třeba se přihlásit. Formulář při-
hlášky najdete na  www.vysoke-myto.cz 

v rubrice Městský úřad / Formuláře, nebo si 
ho můžete vyzvednout v klientském centru 
městského úřadu, B. Smetany 92, případně 
v ordinacích dětských lékařů. 
Rodiče, kteří již mají přihlášku podanou, 
budou v  tomto termínu pozváni auto-
maticky. Když se kapacita obřadů na tento 
den naplní, bude vám nabídnut další 
možný termín. Pokud bude zájemců nedo-
statek, obřad se neuskuteční. 
Během jednoho obřadu, který trvá při-
bližně půl hodiny, uvítáme tři děti. 
V  obřadní síni bude přítomen fotograf, 
který děti se souhlasem rodičů nafotí pro 
potřeby Vysokomýtského zpravodaje. Tento 
fotograf nefotografuje na zakázku. Pokud 
budete mít zájem o fotografie, rádi posky-
tneme kontakt na profi fotografy. Přítomen 
bude kameraman, u kterého si poté můžete 
objednat videozáznam. 
Pozvánka s hodinou zahájení obřadu a dal-
šími podrobnostmi bude přihlášeným rodi-
nám včas zaslána.           Michaela Kotrbová 

odbor kanceláře vedení města
Vítání nových vysokomýtských občánků se 
uskuteční 31. ledna. Foto Petra Šplíchalová

Významné jubileum 
 
V  listopadu se dožila významného život-
ního jubilea Jiřina Válová. Paní Válová je 
ve svém věku 102 let nejstarší občankou Vy-
sokého Mýta. Oslavenkyni přejeme přede-
vším pevné zdraví, pohodu a  osobní 
spokojenost.          Michaela Kotrbová,  

odbor kanceláře vedení města
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Českomoravské pomezí na veletrhu 
Turistická oblast Českomoravské pomezí se od 6. do 9. listopadu představila na veletrhu Caravaning Brno. V rámci sekce Travel Zone, 
zaměřené na kraje, turistické oblasti i zahraniční destinace, prezentovali zástupci destinační společnosti bohatou nabídku regionu 
rozprostírajícího se podél historické hranice mezi Čechami a Moravou.

informace z městského úřadu

Pro návštěvníky veletrhu, kterých během 
čtyř dnů dorazilo do areálu brněnského vý-
staviště téměř 33 tisíc, byly na stánku Čes-
komoravského pomezí k dispozici materiály 
turistické oblasti, měst, partnerských sub-
jektů i jednotlivých památek, muzeí a dal-
ších turistických atraktivit. Zájemci mohli 
vyzkoušet také oblíbený kvíz, ve kterém si 
prověřili své znalosti o regionu a soutěžili 
o některou z cen. 
Českomoravské pomezí se v rámci marke-
tingových aktivit a kampaní nově prezen-
tuje jako destinace otevřená v  průběhu 
celého roku. I na podzim a v zimě mohou 
totiž návštěvníci zavítat na zámky v Lito-
myšli a Moravské Třebové, hrad Svojanov 
a několik dalších památek, vydat se za pří-
rodními krásami a rozhlednami nebo využít 
pestrou nabídku muzeí, kterou už brzy roz-
šíří i nové Technické muzeum Pardubického 
kraje ve Vysokém Mýtě. 

 Jiří Zámečník, Destinační společnost  
Českomoravské pomezí

Fotografická soutěž
Společnost Městské lesy Vysoké Mýto, spol. 
s  r.  o.  bude prodávat vánoční stromky 
na  obvyklém místě v  prostoru tržnice 
na  Masarykově náměstí, u  supermarketu 
Albert, ve Vysokém Mýtě. V nabídce budou 
smrk ztepilý, smrk omorika, smrk pichlavý, 
jedle kavkazská, jedle bělokorá a borovice 
lesní. Doprodej stromků na polesí Voštice 
čp. 130, ve  dnech 15. – 19. 12. od 8.00 

do 16.00, nebo do vyprodání zásob. 
Miroslav Krčil, Městské lesy Vysoké Mýto

Prodej vánočních stromků

Pátek 12. 12. od 9.00 do 16.00  
a sobota 13. 12. od 9.00 do 14.00, 
tržnice u supermarketu Albert 
PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ

Foto Petra Šplíchalová

Českomoravské pomezí na brněnském veletrhu. Foto Jiří Zámečník

Sdružení historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska pořádá další ročník soutěže Mladí 
fotografují památky. Akce podporuje pově-
domí o našem kulturním dědictví, o histo-
rických budovách a  zahradách, venkov- 
ských a  městských krajinách památkové 
hodnoty či neobvyklé krásy. 
Soutěž je určena pro žáky základních škol 
a  studenty středních škol do  21 let, kteří 
do  12. ledna 2026 zašlou přes webové 
stránky sdružení tři fotografie. Nejde o pou-
hou fotografickou záležitost, ale spíše 
o zachycení zážitku spojeného s architekto-
nickým dědictvím.  Vyhlášení vítězů pro-
běhne u příležitosti Mezinárodního dne 
památek a sídel v dubnu v Praze. 
Registraci a bližší informace najdete 
na www.mladifotografujipamatky.cz. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí 
 



Celostátní akce Česko zpívá koledy každo-
ročně propojuje desítky tisíc lidí po celé re-
publice, ale i  krajany v  zahraničí. K  této 
krásné tradici se pravidelně připojuje také 
Vysoké  Mýto.  Ve  středu  10.  prosince  si 
budete moci užít vystoupení žáků ZŠ Jirás-
kova. Chybět nebudou ani andělé s pun-
čem a perníčky, které pro vás upekli klienti 
denního stacionáře Berenika. Vyvrcholením 
večera bude společné zpívání koled pod 
taktovkou mladých zpěváčků z vysokomýt-

ské Základní umělecké školy. A na samém 
závěru nesmí chybět andělská nadílka. Při-
jďte si užít krásný adventní večer, potkat se 
s přáteli a společně se naladit na blížící se 
Vánoce.
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véemko, infocentrum

Město znovu rozezní  
vánoční melodie

Přijďte si užít předvánoční pohodu a společně si zazpívat oblíbené české koledy.

Vánoční příběh  
znovu ožívá  
 
Městská galerie Vysoké Mýto po roce znovu 
připravila tradiční výstavu betlémů. K vidění 
je ve foyer infocentra a potrvá až do začátku 
února. Advent v překladu znamená příchod 
a je pro křesťany dobou očekávání Spasitele. 
Příchod Ježíše Krista na  svět v  Betlémě je 
v celém křesťanském světě symbolem Vánoc. 
Miminko v jesličkách spolu s rodiči Marií a Jo-
sefem, které umělci zobrazují po dlouhé ge-
nerace, tak můžete obdivovat i u nás.  
 

 

Do 2. 2., infocentrum  
BETLÉMY  
Výstava zapůjčená z Muzea betlémů 
v Třebechovicích pod Orebem.

Nejlepším dárkem je zážitek
Přemýšlíte, čím letos potěšit své blízké pod 
vánočním stromečkem? Darujte nevšední 
kulturní zážitek. Od listopadu můžete ve vy-
sokomýtském infocentru zakoupit vstu-
penky společně s  dárkovými poukazy 
na pestrou paletu akcí pořádaných Vysoko-

mýtskou kulturní. V nabídce najdete diva-
delní představení, koncerty, přednášky Uni-
verzity volného času, taneční kurz pro 
dospělé nebo třeba roční členství v městské 
knihovně. Udělejte radost svým blízkým 
dárkem, který potěší, obohatí i inspiruje.

Zpívání koled na náměstí se stalo oblíbenou předvánoční akcí. Foto Petra Šplíchalová

Středa 10. 12. v 17.30,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY

Betlém v oknech 
staré radnice 
 
V oknech informačního centra letos v ad-
ventním čase opět září Vysokomýtský kera-
mický betlém. Vytvořili jej společnými 
silami občané našeho města pod vedením 
spolku variace vm před pěti lety. V tomto 
roce bude betlém obohacený o figury z di-
vadelních her, které v letech minulých hráli 
mýtští ochotníci v  Šemberově divadle. 
Členky spolku variace vm nabídly tvorbu 
postav veřejnosti. Došlo k několika milým 
setkáním a pod rukama neškolených tvůrců 
vznikly nové figury, které připomenou 200 
let českého divadla ve Vysokém Mýtě.    
 

Do 2. 2., okna infocentra  
VYSOKOMÝTSKÝ BETLÉM  
Výstava keramického betlému.Úterý 9. 12. od 15.00,  

Klubová scéna M-klubu 
Jan Trávníček: NEPÁLEM KŘÍŽEM  
KRÁŽEM – TROCHU JINAK 

Univerzita volného času
Poslední přednáška z podzimního semestru 
cyklu Univerzita volného času bude mimo 
jiné i o motivaci, pocitech. Proč se tam že-
neme? Honza na to odpovídá ve zkratce tě-
mito slovy: „Jóóó, to kdybych věděl! 
Posouvání hranic fyzických, duševních? 
Všechny naše výstupy jsou hlavně o „hlavě“. Fy-
zická připravenost je důležitá, ale psychicky vy-
držet bolest svalů, hlavy, hlad, žízeň, strach 
z lavin či trhlin… Fascinuje mě, jak jsme tam 
maličcí. Jak obrovské štěstí je, když nás božstvo 
hory pustí na vrchol i zpátky dolů.“ Vstupné: 
100 Kč. Součástí ceny  je i drobné občerstvení.
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Pátek 5. 12. od 19.00 
PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2  
(Horor) Rok po událostech prvního dílu se 
Mike, bývalý noční hlídač, stará o svou ses-
tru Abby. I  přes Mikeův zákaz se Abby 
stýská po loutkách z  Freddyho pizzerie. 
Vydá se do zavřeného podniku, čímž ne-
chtěně spustí nové kolo hrůzy. Režie: Emma 
Tammi. Hrají: Josh Hutcherson, Elizabeth 
Lail, Piper Rubio aj. 
104 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 
Sobota 6. 12. od 19.00 
NA HORÁCH  
(Romantický / dobrodružný / komedie) 
Lucie zdědí horskou chatu po svém odcize-
ném biologickém otci a musí se vypořádat 
nejen s drsným horským prostředím, ale i se 
sarkastickým Matějem, jejich vztah se po-
stupně mění v přátelství a možná i v lásku. 
Režie: Rudolf Havlík. Hrají: Aneta Krejčíková, 
Igor Orozovič, Veronika Khek Kubařová aj. 
117 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Neděle 7. 12. od 16.00 
Neděle 21. 12. od 19.00 
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2  
(Animovaný) Poté, co vyřešili největší pří-
pad v  historii Zootropole, nováčci Judy 

Hoppkinsová a Nick Wilde zjišťují, že jejich 
partnerství není tak pevné, jak si mysleli.  
104 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč. 
 
Neděle 7. 12. od 19.00 
NEPORAZITELNÍ  
(Drama / Thriller) Tři odlišní hrdinové a je-
jich rodiny čelí nelehkým životním zkou-
škám a  s  humorem bojují proti nepřízni 
osudu. Film, odehrávající se na pozadí výji-
mečné světové události, je inspirativním 
příběhem o plnění snů a využívání druhých 
šancí, které nám život nabízí. Režie: Dan 
Pánek. Hrají: Ivan Trojan, Lenka Vlasáková, 
Hynek Čermák... 
120 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Čtvrtek 11. 12. od 19.00 
BĚŽÍCÍ MUŽ  
(Akční / thriller) Běžící muž je celosvětově 
oblíbená reality show s pohádkovou od-
měnou pro vítěze. Ten nemusí nic zvlášt-
ního umět, stačí, když přežije až do konce. 
A to je prakticky vyloučené. Režisér Edgar 
Wright servíruje akční sci-fi koktejl podle 
předlohy Stephena Kinga. Hrají: Glen Po-
well, William H. Macy, Josh Brolin... 
137 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 140 Kč. 
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Avatar se vrací s třetím dílem
Avatar s podnázvem Oheň a popel bude hlavním tahákem prosincové nabídky kina v Šemberově divadle. Režisér James Cameron 
vrací diváky na Pandoru a vypráví jim další příběh hlavních protagonistů. Kromě Avatara se můžete těšit i na pokračování Zootropolis: 
Město zvířat 2 a nový animovaný film SpongeBob: Pirátské dobrodružství. Z domácí tvorby vás zveme na filmy Na horách, Neporazitelní 
a mladší diváky na volné pokračování příběhu Princezny zakleté v čase nazvané Zrození alchymistky. Kdo má rád akci, určitě by si 
neměl nechat ujít thriller Běžící muž podle předlohy Stephena Kinga nebo pokračování Sisu: Odplata. Nakonec zveme na bláznivou 
komedii Anakonda, která vám může zpříjemnit období mezi svátky.

Pátek 12. 12. od 19.00 
PRACHOVÁ PŘÍŠERA  
(Horor / drama / thriller) Po náhlém zmizení 
rodiny zůstává osmiletá Aurora sama. Věří, 
že za vším stojí příšera pod její postelí, která 
se živí těmi, které miluje. Vyděšená se obrátí 
o pomoc na svého souseda, muže známého 
spíše pro své pochybné plány než dobrosr-
dečnost. Režie: Bryan Fuller. Hrají: Mads 
Mikkelsen, Sigourney Weaver, David Dast-
malchian aj. 
106 min. V českém znění.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 140 Kč. 
 

 
 
Odpolední kino 
Sobota 13. 12. od 16.00 
FRANZ  
(Drama) Příběh inspirovaný životem, dílem 
a fantazií Franze Kafky, který dokázal před-
běhnout svou dobu. Vegetarián, workoho-
lik, introvert, outsider, milenec v dopisech 
a úředník v noční můře. Režie: Agnieszka 
Holland. Hrají: Idan Weiss, Jenovéfa Boková, 
Ivan Trojan aj. 
127 min. V českém znění.  
Nevhodné do 15 let. Vstupné 80 Kč. 
 
Sobota 13. 12. od 19.00 
ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST  
(Muzikál / fantasy) Jeden z nejúspěšnějších 
muzikálů současnosti dovypráví svůj pří-
běh. Diváky čeká fantastický příběh plný 
napětí, emocí a  nádherné muziky. Režie: 
Jon  M. Chu. Hrají: Cynthia Erivo, Ariana 
Grande, Jonathan Bailey aj. 
137 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč. 
 
Neděle 14. 12. od 16.00 
ZROZENÍ ALCHYMISTKY  
(Fantasy / dobrodružný) Tvůrci Princezny 
zakleté v čase I a  II znovu otevírají bránu 

véemko, kino, divadlo
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světa Oberonu, aby tam spolu s dvanáctile-
tou Arianou prožili dobrodružství plné kou-
zel, přátelství a  velkých tajemství. Režie: 
Petr Kubík. Hrají: Roman Zach, Sára Korbe-
lová, Cyril Dobrý aj. 
108 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Neděle 14. 12. od 19.00 
SISU: ODPLATA  
(Akční / válečný) „Muž, který odmítá zemřít“ 
se vrací do  domu, kde byla za  války bru-
tálně zavražděna jeho rodina. Když se vrátí 
vrah jeho rodiny, začíná neúprosná a dech-
beroucí honička napříč zemí... Režie: Jalmari 
Helander. Hrají: Jorma Tommila, Stephen 
Lang aj. 
88 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč. 

slov jako jejich babička. Vyprávění pomáhá 
nacházet útěchu, naději a sílu... Režie: David 
Súkup, Patrik Pašš, Leon Vidmar, Jean-
Claude Rozec. Hrají: Arnošt Goldflam, Zu-
zana Kronerová, Žofie Hánová aj. 
71 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 130 Kč. 
 

 
 
Neděle 28. 12. od 16.00 
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
(Dobrodružný / animovaný / komedie) 
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá 
houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že 
je velký kluk. A tak přijme pozvání legen-
dárního bukanýra Bludného Holanďana 
na pořádné pirátské dobrodružství. 
103 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč. 
 

 
 
Neděle 28. 12. od 19.00 
ANAKONDA  
(Akční / dobrodružný / komedie) Celý život 
snili nejlepší přátelé Doug a Griff o remaku 
svého nejoblíbenějšího filmu Anaconda. 
Když je krize středního věku konečně do-
nutí pustit se do natáčení, vydávají se hlu-
boko do  Amazonie. Jejich komicky 
chaotická snaha se zkomplikuje, když se 
objeví skutečná obří anakonda. Režie: Tom 
Gormican. Hrají: Paul Rudd, Jack Black, 
Thandiwe Newton aj. 
120 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč.

 Šemberovo  
divadlo 
 
Pondělí 8. 12. od 19.00,  
Šemberovo divadlo 
Léčivé divadlo – Gabriela Filippi: 
TERAPIE RODINOU 
Podzimní divadelní sezónu uzavře ko-
medie, která s  humorem i  dojetím 
ukazuje, jak krásný a zároveň kompli-
kovaný dokáže život být. Situační ko-
medie o  jedné “normální” rodině – 
rodině herce, terapeutky a jejich do-
spělé dceři, která si domů přivede 
svou novou lásku. Je to jako leštit 
vázu, když hoří v  kuchyni. S  velkou 
dávkou humoru a sebeironie vám ro-
dina svěří své malé radosti, velká trá-
pení, ale i ta nejskrytější tajemství… 
Režie: Gabriela Filippi. Hrají: Gabriela 
Filippi, Mário Kubec, Sofie Karochová 
Filippi, Ettor Gallotti. 
Délka představení: 120 min.  
včetně přestávky 
Abonentní řada A /  
Abonentní řada B 
 
Středa 10. 12. od 16.00,  
Šemberovo divadlo 
VÁNOČNÍ ČAS S JŮ A HELE 
Hudebně-divadelní program pro děti 
zahraje loutkoherecká skupina Lou-
dadlo. Představení provázejí známé 
postavičky Jů a Hele. S našimi kama-
rády a  ostatními loutkami v  nad-
životní velikosti, mají jak malí, tak 
i velcí diváci možnost si připomenou 
tradiční vánoční zvyky, zazpívat si ko-
ledy, zažít radost ze zimních radová-
nek i sdělit svá vánoční přání.  
Vstupné: 140 Kč 
 
Pátek 30. 1. v 19.00,  
Šemberovo divadlo 
Nejlepší komedie – Donald Churchill: 
NA OCET 
Svižná komedie o  dvou smolařích 
a nepřízni osudu, ale s docela slibným 
koncem. Jana a  Michal jsou dva ži-
votní smolaři, kteří zůstali „na ocet.“  
Režie: Pavel Šimák. Hrají: Lenka Vlasá-
ková, Jan Dolanský. 
Délka představení: 100 min. včetně 
přestávky 
Divadelní představení mimo 
abonmá 
 
Prodej vstupenek probíhá v  infocen-
trech ve  Vysokém Mýtě, Litomyšli, 
Chocni a také online. Změna termínu, ti-
tulu a obsazení vyhrazena. 

hit 
měsícePátek 19. 12. od 19.00  

- české titulky 
Sobota 20. 12. od 19.00  
- český dabing 
Sobota 27. 12. od 19.00  
- český dabing 
AVATAR: OHEŇ A POPEL 
(Akční / fantasy / dobrodružný) Třetí 
pokračování v novém strhujícím dob-
rodružství s mariňákem Jakeem Sul-
lym, který se stal vůdcem Na’vi, 
válečnicí Na’vi Neytiri a Sullyho rodi-
nou. Režie: James Cameron. Hrají: 
Zoe Saldaña, Sigourney Weaver, Sam 
Worthington aj. 
192 min. Přístupný. Vstupné 170 Kč

Neděle 21. 12. od 16.00 
POHÁDKY PO BABIČCE  
(Animovaný / loutkový) Zuzanka se souro-
zenci navštíví ovdovělého dědečka, večer 
jim vypráví pohádky z náhodně vybraných 



Další hudební večer v  rámci oblíbeného 
cyklu Klubová středa v M-klubu. Tentokrát 
se můžete těšit na výjimečný program vě-
novaný tvorbě jedné z  nejvýraznějších 
osobností české hudby – Zuzany Navarové. 

Tereza Dejdarová  vás provede jejími pís-
němi s citem, hloubkou a osobitým podá-
ním, kterými vzdává hold této nezapome- 
nutelné zpěvačce a skladatelce. 
Hudební atmosféru večera doplní ener-
gické a  originální  cellové duo Yell Heah, 
které propojuje klasický nástroj s moder-
ním zvukem a neotřelými aranžemi. 
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Přijďte na B-Side Band
B-Side Band trumpetisty Josefa Buchty se od svého vzniku v roce 2006 výrazně zapsal 
na českou hudební mapu. 

véemko, M-klub

Pocta Zuzaně Navarové 

 M-klub 
 
Sobota 6. 12. od 20.00, M-klub 
THE VALENTINES 
Support: Glad for Today 
Večer plný kontrastů –veselé písničky 
o těch nejsmutnějších věcech, podané 
s  lehkostí, energií a  špetkou růžové. 
Z Hradce Králové dorazí kapela, která 
míchá kytary, synťáky, indie pop, indie 
rock, osmdesátkové zvuky i moderní 
pop do jednoho autentického balení.  
Vstupné: 200  Kč předprodej / 270  Kč 
na místě.

 

Provoz kanceláře  
M-klubu o Vánocích 
 
Pondělí 22. 12.: Kancelář je otevřena. 
Je to poslední termín pro příjem pla-
kátů k výlepu před koncem roku. 
Úterý 23. 12.: Poslední výlepový den 
v roce. 
Od 23. 12. do 4. 1.: Zavřeno. 
Od 5. 1.: Provoz dle standardní oteví-
rací doby. 

B-Side Band zve na večer, na který se nezapomíná. Foto archiv M-klubu

Středa 3. 12. od 19.00, M-klub 
(M)KLUBOVÁ STŘEDA 
Písně Zuzany Navarové v podání Te-
rezy Dejdarové a  violoncellové duo 
Yell Heah. Otevřeno od 18.00. Začátek 
koncertu v 19.00. Vstupné dobrovolné.

Klíčové milníky kapely zahrnují dlouhodo-
bou a  úspěšnou spolupráci s  Vojtěchem 
Dykem, ale i se zahraničními hvězdami a dr-
žiteli cen Grammy (např. legendární Kurt El-
ling). Kromě toho doprovází i  další 
význačné české zpěváky a  zpěvačky – 
Matěje Rupperta, Dana Bártu, Martina 
Chodúra či Terezu Černochovou. B-Side 
Band není vidět jen na vyprodaných tour 
a velkých halových koncertech. Podařilo se 
jim smazat žánrové bariéry a prosadit big-
bandovou hudbu jako headlinera na našich 
největších festivalech. Vystoupili například 
na  hlavních pódiích Colours of  Ostrava, 
Metronome a  Rock for People, ale také 
v  programech klasičtějších akcí, jako je 
Smetanova Litomyšl či MHF Český Krumlov. 

Jejich renomé potvrdilo i to, že v loňském 
roce otevírali show Stinga před téměř dva-
ceti tisíci diváky.  
B-Side Band letos opět vyrazil na pódia, ale 
rozhodně nejede jen na jistotu. V M-klubu 
se můžete těšit na večer, na který se neza-
pomíná. Připravte se na  návrat do  světa, 
kde swing nestárne, pop má vkus a radost 
z hudby je slyšet i vidět.  

Čtvrtek 11. 12. od 19.00, M-klub 
B-SIDE BAND 
Koncert. 
Vstupné: 390 Kč předprodej /  
450 Kč na místě

 
Sobota 27. 12. od 21.00, M-klub 
PŘEDSILVESTROVSKÁ PÁRTY 
DJs Petr a Martin Fikejs rozjedou večer 
na dvou hudebních pódiích – každý si 
najde svůj rytmus a náladu. Speciální 
akce na drinky – výhodné ceny, tema-
tické koktejly a  bar, který vás bude 
lákat k ochutnání. Soutěže na baru – 
zapojte se, vyhrajte ceny a bavte se 
s přáteli. Kapacita je omezená – dopo-
ručujeme dorazit včas, nebo si zajistit 
vstup co nejdříve. Vstupné: 100 Kč před-
prodej / 150 Kč na místě



Jejich  koncertní hit-muzikálová show 
s živou kapelou slaví úspěchy po celé re-
publice – od vyprodaných sálů přes stovky 
vystoupení až po triumfální koncerty 
v  pražské Lucerně a  O2 universu. V  pro-
gramu zazní hity z legendárních muzikálů 
jako Bídníci, Kleopatra, Angelika, Tři muške-
týři, ale také z českých hit-muzikálů a popu-
lární tvorby ikon jako Waldemar Matuška, 
Václav Neckář, Lucie, Janek Ledecký, Karel 
Gott, Michal David, Hana Zagorová, Lucie 
Bílá a další. 
Show je navíc prokládána vtipnými histor-
kami ze zákulisí divadelní i hudební scény, 

což vytváří jedinečnou atmosféru plnou 
energie, humoru a lidskosti. 
Přijďte si užít večer plný hudby a  oslavit 
s námi kouzlo českého muzikálu. 
Vstupné: 890 Kč předprodej / 990 Kč na místě 
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Muzikálová show roku
Naše město má tu čest přivítat trojici výjimečných umělců – Josefa Vágnera, Jana Ko-
pečného a Petra Ryšavého, kteří patří mezi nejvýraznější osobnosti české muzikálové 
scény.

véemko, M-klub

 M-klub 
 
Čtvrtek 4. 12. od 18.30 do 21.30,  
společenský sál M-klubu 
TANČÍRNA 
Pro všechny, kteří si chtějí zopakovat 
choreografie z tanečních kurzů, oprá-
šit kroky před plesovou sezónou, 
nebo si jednoduše zatančit pro radost. 
Tančírna nemá hranice jak ve věku, tak 
v  choreografiích. Vstup uvítáme 
ve společenském oblečení. Hudbu za-
jistí DJ Marek Baláš. Občerstvení širo-
kého sortimentu je zajištěno v našem 
baru. Následující tančírna je 8. 1. 
Vstupné za jednotlivce je 100 Kč.  
 
Pátek 5. 12. od 19.00 do 23.30,  
společenský sál M-klubu 
VĚNEČEK 
Závěrečný věneček tanečního kurzu 
pro mládež. Prodej vstupenek v týdnu 
od 1. do 5. prosince. Pro vstup neplatí 
gardenky. Kurzista má nárok na  4 
vstupenky – 2x zvýhodněná cena, 2x 
standardní cena. Od 4. prosince pro-
dej on-line. Děti do 10 let včetně mají 
vstup zdarma. 

V jarním cyklu Univerzity volného času vás 
zveme na  pět dobrodružných zastavení, 
která otevřou brány do nejrůznějších koutů 
světa. Pět cest, pět příběhů, pět setkání 
s  lidmi, kteří žijí pro objevování. Přijďte 
nasát atmosféru cestování a  nechat se 
unést vyprávěním, které voní exotikou, 
mořem i dálkami. Přednášky se konají vždy 
od 15.00 na Klubové scéně v M-klubu. 
 
Program: 
24. 2. – AMAZONIE 
Přednáší Tomáš Kubeš. Vydejte se do srdce 
deštného pralesa, kde zelená nikdy nekončí 
a kde každý krok skrývá příběh. 
 
17. 3. – JEDLÍCI NA CESTÁCH 
Přednáší Tomáš Šapovalov. Připravte se 
na  kulinářskou jízdu Evropou (Maďarsko, 
Německo, Polsko, Holandsko). Ochutnáte 
svět očima cestovatele, který ví, že láska 
k cestování prochází žaludkem. 

31. 3. – PANAMA 
Přednáší  Petr Hingar. Vydejte se s  námi 
do Panamy, do země průplavu, kávových 
plantáží i tajuplných kmenů. Do země, kde 
moderní města sousedí s džunglí. 

21. 4. – NA KONEC EVROPY  
V SEDLE ELEKTROKOLA 
Přednáší Lubomír Brož. Na  dvou kolech, 
s větrem v zádech a elektřinou pod sedlem. 
Cesta plná překonávání překážek, objevo-
vání fascinujících míst Evropy a setkávání 
s lidmi, kteří mu vstoupili do života. Před-
náška přiblíží nejen krásu severské přírody 
a evropských měst, ale i praktické detaily 
dlouhého putování na elektrokole. 
 
Celý cyklus přednášek si můžete zakoupit v in-
formačním centru ve  Vysokém Mýtě. Cena 
abonentní vstupenky na všechny přednášky 
je 400  Kč – včetně drobného občerstvení 
(káva, čaj, sušenky). Abonentku lze také kou-
pit formou dárkového poukazu a použít jako 
vánoční dárek. 
Nepravidelní návštěvníci jsou samozřejmě 
také vítáni! Cena jednotlivé vstupenky činí 
100 Kč a hradí se přímo na místě v M-klubu. 
Změna termínu a přednášejícího vyhrazena.

Prodej abonmá Univerzity volného času 

Čtvrtek 18. 12. od 19.00,  
Šemberovo divadlo 
MUZIKÁLY NARUBY 
Koncert. 
Vstupné: 890 Kč předprodej /  
990 Kč na místě

7. 4. – PLACHETNICÍ PO EVROPĚ 
Přednáší Radek Červinka. Přijďte se svézt 
na vlnách příběhů z evropských přístavů, 
kde každé zakotvení přináší nová dobro-
družství. 



Od prosince až do konce února můžete ob-
divovat pestrou přehlídku dětských výtvar-
ných prací na téma „Zima“. Výzdobu tvoří 
rozmanité kresby, malby, koláže i keramické 
výrobky, které vznikly nejen v  hodinách 
výtvarné a pracovní výchovy. Děti se inspi-

rovaly zimní přírodou, sněhovými radován-
kami, Vánocemi i  zvířátky, která v  zimě 
nespí. Celý prostor chodby tak ožívá jejich 
fantazií – návštěvníci mohou nahlédnout 
do barevného, hravého i poetického světa 
zimy očima dětí. 
A protože děti chtěly potěšit i pobavit, při-
pravily si pro všechny příchozí malý zimní 
kvíz, který prověří vaše znalosti o zimní pří-
rodě, svátcích i pohádkách. 
Přijďte se na chvíli zastavit, zahřát se mezi 
knihami a  užít si kouzelnou zimní atmo-
sféru, kterou vytvořily děti z Tisové. 

Základní škola a Mateřská škola Tisová srdečně zve všechny milovníky knih, tvoření 
a zimní atmosféry k návštěvě Městské knihovny ve Vysokém Mýtě, kde si žáci 1. stupně 
připravili zimní výzdobu vestibulu.

Zita Řezáčová za kolektiv ZŠ a MŠ Tisová

20

véemko, knihovna

 Knižní novinky 
 Naučná literatura: 
Ladislav Špaček: Malá kniha  
etikety pro celou rodinu  
Kristýna Tronečková:  
Hravé cesty za štěstím 
Merijn van de Laar: Pravda o spánku 
Sheila de Liz: Beze studu 
Kenneth S. Shultz: Šťastný důchod 
Michelle Woo: Rodičem vleže 
Radkin Honzák:  
Princezna & psychopat 
Jan Vojáček: Únava není normální 
 
Beletrie: 
Philippe Colin:  
Barman z hotelu Ritz 
Jeffery Deaver: Pavučina 
Lina Areklew: V temnotě 
Silvia Avallone: Černé srdce 
Lucinda Riley: Dívka na útesu 
Paula Hawkins: Modrá hodina 
Jean-Baptiste Andrea: Bdít nad ní 
Carsten Henn:  
Dopisy na svačinovém papíru 
Jonas Jonasson:  
Zamilovaný vinopalník 
Michael Reit: Ve stínu orla 
Laura Frantz: Švadlena z Arkádie 
Viveca Sten: Skryté ve stínech 
Neige Sinno: Smutný tygr 
Jiří Dobrylovský:  
Křivoklátské strašidlo 
  
Literatura pro děti a mládež: 
Keira Knightley:  
Miluju tě napořád 
Marta Hlušíková:  
Kam se poděl brácha 
Veronika Zajícová:  
Na minutku o traktorech 
Kerstin Hau:  
Putování za vánočním kouzlem 
Ludmila Bakonyi Selingerová:  
Stínové pohádky 
Markéta Hejkalová:  
Kdo se ztratil v Laponsku 
Daniela Krolupperová: Kdy se vrací 
papíroví draci 
Sandra Dražilová Zlámalová:  
Zbrklík a skřet Jeremiáš 
Arnošt Goldflam: Pohádky po babičce 
Alma Gross: Protože jsi úžasná 
  
CD novinky: 
Karin Lednická: Šikmý kostel 3 
Patrick Taylor:  
Doktore, bacha na ženský! 
Stanislav Češka: Případ forchheim-
ského rádceJana Jašová: Krutý měsíc 
Jana Jašová: Dravé zvěři napospas

Když zima inspiruje

1. 12. – 28. 2., vestibul knihovny 
ZIMA OČIMA DĚTÍ Z TISOVÉ 
Výstava tvorby žáků ZŠ a MŠ Tisová.

Po roční pauze opět zveme základní školy 
na prohlídku strašidelně vyzdobeného dět-
ského oddělení naší knihovny, spojenou 
s  krátkým povídáním o „adventu trochu 
jinak“. Inspirací nám byla kniha Vánoční bes-
tiář – adventní katalog zimních příšer (autoři 
Benni Bødker a John Kenn Mortensen). Do-
zvíte se mnoho zajímavostí o  záhadných 
stvořeních, se kterými se můžete setkat 
v různých zemích v době adventu, jak se za-

chovat při setkání s nimi a další užitečné in-
formace. Těšit se na vás bude i skřítek Nisse, 
nová postavička ze severské mytologie.

Advent trochu jinak…

1. 12. - 19. 12.,  
oddělení pro dětské čtenáře 
STRAŠIDELNÁ KNIHOVNA  
ANEB ADVENT TROCHU JINAK

Krabice od bot 
 
Městská knihovna ve Vysoké Mýtě se letos 
stala sběrným místem pro oblíbený charita-
tivní projekt Krabice od bot, který organizuje 
Diakonie ČCE. Cílem sbírky je potěšit děti ze 
sociálně slabších rodin vánočním dárkem – 
krabicí naplněnou láskou, hračkami, knihami, 
školními potřebami nebo drobným obleče-
ním. Kdy můžete přinést krabici? Od 24. lis-
topadu do  8. prosince v  otevírací době 
knihovny (oddělení pro dospělé čtenáře). 
Více o projektu, doporučeném obsahu krabice 
a štítcích najdete na www.krabiceodbot.cz.

Akce v knihovně 
 
Pondělí 8. 12. od 13.00 do 16.00,  
oddělení pro dětské čtenáře 
VÁNOČNÍ KREATIVNÍ DÍLNA 
Zveme (nejen) děti na tradiční vánoční tvo-
řivou dílnu. Společně s námi si mohou při-
pravit krásné vánoční dekorace, vyrobit 
dárky pro své blízké a užít si vánoční atmo-
sféru plnou radosti z tvoření. 

Knihovna o Vánocích   
                           pro dospělé    pro dětské  
                           čtenáře             čtenáře 
22.12.                8.00 – 18.00     12.00 – 17.00 
23.12.                7.00 – 12.00     7.00 – 12.00 
24. 12. – 2. 1.   zavřeno



„Po desítkách let aktivní tvorby zůstává Jaro-
mír Krosch specifickým malířským samotářem 
z venkova, vrženým mimo velkoměstský okruh 
profesionálních umělců. Zarputile se drží z do-
sahu veřejného zájmu i médií. Dostat se, byť 
jen na okraj proudu výtvarně společenských 
aktivit, ho neláká,“ píše se v katalogu, který 
mapuje autorovu tvorbu z let 2008 až 2023. 
Jaromír Krosch, rodák z Ústí nad Orlicí, nemá 
formální výtvarné vzdělání. Po vyučení sou-
stružníkem se usadil v Chocni, kde založil ro-
dinu. Od mládí jej to však táhlo k malířskému 
stojanu. Část života strávil v Praze, kde se učil 
od kolegů profesionálů. Například od Milo-
slava Pecháčka, po němž přebral ateliér. Kro-
schovo dílo od počátku přirozeně reflektuje 
evropské expresionisty  první poloviny 20. 
století a jejich následovníky. Podstatnou část 
prací tvoří oleje či akryly na  plátně nebo 
na desce, v menších formátech pak různé 
techniky na papíře (oleje, akryly, tuše, akva-
rely, koláže či jejich kombinace). 
Dlouhodobý zájem autora o figuru je patrný 
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Jaromír Krosch sedmdesátiletý
Po pěti letech se do Městské galerie Vysoké Mýto vrací malíř Jaromír Krosch, aby představil veřejnosti svou aktuální tvorbu.  
Výstava nazvaná jednoduše Obrazy se koná k jeho letošním sedmdesátým narozeninám.

véemko, galerie

na první pohled. Vedle figurálních motivů se 
v posledním čase vrací také ke krajině. Oboje 
zjednodušuje až k primitivní znakovosti bez 
detailů, u figur klade důraz na výraz obličeje 
nebo pózu, u krajin pak na barevnou plochu. 
Tématem jeho obrazů jsou běžné denní si-
tuace, jak napovídají i samotné názvy ob-
razů – Rozhovor, Ulice, Svatební kytice, 
Sedící žena, Koupání… 
Jaromír Krosch tvoří ve svém venkovském 
ateliéru v Plchůvkách nedaleko Chocně a je 
členem sdružení Triangl – malíři Vysoko-
mýtska a Unie výtvarných umělců Hradec 
Králové. Kromě malování a  kreslení píše 
také poezii. Vydal dvě básnické sbírky a ně-
kolik jich také ilustroval.  

Iveta Danko, kurátorka MG

V babiččině kožichu, obraz Jaromíra Krosche. 
Foto archiv autora

Do 1. 2., Městská galerie 
OBRAZY 
Výstava díla Jaromíra Krosche.

Komorní koncerty jako dárek 
Udělejte radost pod stromečkem abonent-
kou na komorní koncerty konané mezi ob-
razy a  sochami. Jarní cyklus vystoupení 
nese společný podtitul Pánská jízda, což na-
povídá, že obsazení bude ryze mužské. 
V únoru se ke klavíru v sále galerie po sedmi 
letech opět posadí královehradecký Matyáš 
Novák, už od dětství uznávaný nejen pro 
svůj talent, ale také neuvěřitelnou píli a kul-
tivovaný projev. Následující měsíc vystoupí 
ojedinělé těleso – kontrabasové kvarteto 
z  Pardubic, které účinkuje pod názvem 
Bumblebass. Pánové hrají hudbu klasickou, 
lidovou, jazzovou, filmovou i  rockovou 
a  vše doprovázejí slovem. Cyklus ukončí 
otec se synem, Jiří a Matěj Pinkasovi. Kromě 
klasického repertoáru v jejich podání zazní 
nejznámější písně z  muzikálu West Side 

Story Leonarda Bernsteina v  úpravě pro 
violu a klavír. 
Koncerty se konají v  rámci Kruhu přátel 
hudby a jejich součástí je vždy sklenka vína 
a  prohlídka aktuální výstavy během pře-
stávky. 

KRUH PŘÁTEL HUDBY 
Jarní sezona: Pánská jízda 
19. 2. Matyáš Novák / klavír 
26. 3. Bumblebass /  
kontrabasové kvarteto 
23. 4. Jiří a Matěj Pinkasovi /  
viola a klavír 
Začátek koncertu vždy v  19.30, cena 
vstupenky 220 Kč, abonentka 600 Kč.

Udělejte si radost 
domečkem

 Čtvrtek 4. 12. od 17.00, sál galerie 
VÁNOČNÍ TVOŘENÍ 
Vytvoř si svůj domeček.

Předvánoční výtvarná dílna v galerii s vůní 
punče přinese radost vám, případně i tomu, 
koho obdarujete. Pod vedením mladých vý-
tvarnic Kateřiny a Veroniky budeme vyrábět 
dřevěné domečky, každý podle svého 
vkusu. Všechny pomůcky a materiál budou 
k dispozici na místě. Na tvoření je třeba se 
předem přihlásit a zaplatit 400 korun.  
Rezervovat místo si můžete na  e-mailu: 
laskodomky@gmail.com



Přímo na vernisáži se mohou návštěvníci 
těšit na komentovanou prohlídku obou vy-
stavujících sběratelů. Panenky a  hračky 
představí Vanda Rektorisová a hrací strojky 
přiblíží nejen slovem, ale i spuštěním me-
chanismu, Michal Klokočník. Výstava bude 
doplněna vybranými předměty ze sbírky 
muzea a fond uvede kurátorka Soňa Krátká. 
Zvláštní pozornost bude na vernisáži věno-
vána panence značky Anger & Möhling 
z roku 1904, vyrobené na území dnešního 
Česka. Tato vzácná panenka je cenným 
dokladem rané domácí výroby a ukazuje 
vysokou úroveň tehdejšího řemeslného 
zpracování. Spolu s ní bude k vidění také 
panenka z  Belgie značky Heinrich Hand-
werk vybavená původním mechanismem 
pro tzv. brečítko, který umožňuje napodo-
bit dětský pláč. Z  pánského pokoje se 
budou linout tóny cylindrických hracích 
strojů z  19. století. Mezi nimi vynikne 
skříňka z dílny známého výrobce Gustava 
Rzebitscheka, jehož rodina pocházela 
z Dašic. 
Těžko přehlédnutelným předmětem bude 
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Muzeum láká na Dotek starých časů
V Regionálním muzeu ve Vysokém Mýtě si budou moci zájemci prohlédnout výstavu Dotek starých časů.

také celuloidová panenka oblečená do so-
kolského kroje. Její oděv se skládá ze spod-
ních krátkých kalhot z  modrého plátna 
a v pase nabírané sukně v délce po kolena 
z  plátna červeného. Bílá plátěná košilka 

s krátkými balonovými rukávy je okolo krku 
a na rukávech zakončena červenou staho-
vací pajetkou. Na prsou je našita bílá stužka 
s  vetkávaným modrým nápisem XI. VŠE-
OBECNÝ SLET V PRAZE 1948. Hlavu zdobí 
čelenka tvořená oranžovou stužkou 
s kvítky. Ačkoli tělo panny není nijak zna-
čeno a výrobce je tak neznámý, díky stužce 
víme, kdy přesně a při jaké akci sloužila. Ta-
kové předměty bylo na sletu možno zakou-
pit jako suvenýr. Panenka kopíruje kroj 
děvčat použitý na sletu v roce 1938. Ten byl 
velmi oblíbený, takže dívky v něm cvičily 
i na poválečném sletu o deset let později. 
Těšit se můžete samozřejmě na  tradiční 
texty o  vánoční době a  velkoformátové 
zvětšeniny dobových fotografií. Přijďte 
do místního muzea za vánoční atmosférou. 

regionální muzeum

Průzkum u kostela sv. Vavřince
V červnu a červenci tohoto roku proběhl po 
delší době další záchranný archeologický vý-
zkum u kostela sv. Vavřince. Vyvolaly jej sta-
tické problémy západního průčelí stavby, 
kvůli nimž bylo nutné vyhloubit geologic-
kou sondu u jižní věže kostela za účelem po-
souzení stavu podloží. 
Podle nejnovějších poznatků vznikl nynější 
kostel ve druhé polovině 14. století na místě 
stavby ze závěru 13. století. Jak bylo v  té 
době zvykem, rozkládal se kolem kostela hř-
bitov využívaný od doby vzniku města po 
polovinu 16. století. Byl ale sevřen hradbou 
z jedné a městskou zástavbou z druhé strany 
a nebylo možné jej rozšiřovat. Proto byl před 
polovinou 16. století založen nový hřbitov 

s  kostelem Nejsvětější Trojice v  dnešních 
Jungmannových sadech. 
V  rámci výzkumu byla nejdřív položena 
sonda o rozměrech 2 x 1,5 m. Po odstranění 
dnešních povrchů se objevila cihlová dlažba 
pocházející z doby regotizace kostela, tedy 
z konce 19. až počátku 20. stol. Po jejím od-
stranění bylo poněkud překvapivě obnaženo 
zdivo z  lomového kamene, na  něž nasedá 
zdivo stávající kostelní stavby. Mladší fázi 
tohoto zdiva můžeme rovněž klást do doby 
regotizace kostela, starší fázi datovat ne-
umíme. Částečně však porušovala zjištěné 
hroby. Aby bylo možné dostat se pod sta-
vební spáru objeveného zdiva, sondu jsme 
dále rozšířili. V rozšíření jsme zjistili stejnou 
situaci, jakou známe z výzkumů z let 2016–
2017, a to vrstvu obsahující nečetné zlomky 
keramiky, do níž byly zahloubeny jednotlivé 
hroby. Těch bylo zachyceno 15. Žádný z nich 
ale nemohl být z důvodu malých rozměrů 
sondy prozkoumán v úplnosti. Nejhlouběji 
uložené pohřby se zahlubovaly do sterilního 
podloží. Jak je pro vrcholný středověk a po-
čátek novověku obvyklé, pohřby neobsaho-
valy nic, co by je umožnilo přesněji datovat. 
Po skončení výzkumu byl terén uveden 
do původního stavu.   David Vích, archeolog  

Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě 
 

Na výstavě uvidíte panenku v sokolském kroji. 
Foto archiv RMVM

Smutkův betlém 
opět zpřístupněn 
 
Od 6. prosince bude v muzeu vystaven 
Smutkův betlém. Autorem tohoto rozměr-
ného uměleckého díla je místní jirchář Smu-
tek, který jej vytvořil v první polovině 19. 
století. V roce 1914 se betlém dočkal opravy 
s využitím kulis z loutkového divadla a roku 
1965 byl předán do  vysokomýtského 
muzea. Kromě 27 postav v  něm najdete 
také 61 ovcí, čtyři velbloudy a jednoho psa.

Vše nejlepší do nového roku 2026 
přeje Regionální muzeum  
ve Vysokém Mýtě

4. 12. – 6. 1., Šemberův dům 
DOTEK STARÝCH ČASŮ 
Výstava. Vernisáž ve čtvrtek 4. 12.  
od 17 hodin.



Žáci IV. B navštívili 21. října Městskou kniho-
vnu ve  Vysokém Mýtě, kde pro ně paní 
knihovnice připravila poutavé povídání 

o Josefu Ladovi. Děti si prohlédly jeho ilu-
strace, knihy o kocouru Mikešovi a nakonec 
měly možnost si některé tituly vypůjčit. 
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Podzim nabitý poznáváním
Podzimní měsíce přinesly žákům ZŠ Javornického mnoho zajímavých zážitků a nových poznatků v podobě exkurzí a výletů.

Žáci 5. ročníku se vydali do  Hvězdárny 
a planetária v Hradci Králové. Tam se dozvě-
děli mnoho zajímavostí o vesmíru, plane-
tách a  hvězdách, nejvíce je nadchla 
projekce noční oblohy. Sedmáci si 6. listo-
padu užili návštěvu vědecko-zábavního 
centra iQLANDIA v Liberci, vyzkoušeli si zde 
řadu přírodovědných i technických aktivit 
a zúčastnili se poutavé science show s che-
mickými pokusy. 
Naše škola také úspěšně zrealizovala pro-
jektový den zaměřený na rozvoj digitálních 
a polytechnických kompetencí žáků. V jeho 
rámci se žáci 3.–9. ročníku seznámili s mo-
derními roboty Clocbot a Loona, kteří fun-
gují na  bázi umělé inteligence. Praktické 
aktivity podpořily jejich kreativitu, logické 
myšlení a  týmovou spolupráci. Celý den 
probíhal pod odborným vedením společ-
nosti Visible Vision, která zajistila inspira-
tivní ukázky i  metodickou podporu pro 
pedagogy a žáky. 

Marta Faltysová, ZŠ Javornického 

školy  

Návštěva iQLANDIE v Liberci. Foto archiv školy 

Halloweenská stezka odvahy 
Ve čtvrtek 30. října se park u I. stupně ZŠ Ja-
vornického proměnil v  halloweenskou 
stezku odvahy. Všechna statečná strašidýlka 
si ji s  nadšením prošla. Panovala zde ta-
jemná atmosféra, kterou doprovázel smích 
a radost dětí. Akci pro širokou veřejnost při-
pravil kolektiv pedagogických pracovníků, 
zaměstnanců a žáků ZŠ Javornického Vy-
soké Mýto. 
Na všechny odvážlivce v parku čekalo šest 

tematických stanovišť, která prověřila jejich 
statečnost, zručnost i fyzickou kondici. Vše 
v  tajemné večerní atmosféře podpořené 
halloweenskou výzdobou, světýlky či stra-
šidly. Ti nejodvážnější se setkali s duchy, 
kostlivci a dokonce navštívili i hřbitov. 
Na  všechny, kteří našli odvahu, čekala 
sladká odměna v  podobě ducha a  také 
osvědčení o absolvování této stezky. Park 
navštívil velký počet dětí s rodiči.  

 
Čtvrtek 11. 12. od 13.00 do 17.00,  
ZŠ Javornického – budova 2. stupně 
VÁNOČNÍ JARMARK 
Zveme vás na  tradiční vánoční jar-
mark na  ZŠ Javornického.  Dopo-
lední program je určen pro mateřské 
školy.  
Odpolední program je otevřen pro ši-
rokou veřejnost. Můžete se těšit na vá-
noční výrobky žáků, jejich vystoupení 
a příjemnou atmosféru. Přijďte se po-
dívat, podpořit naše žáky a užít si vá-
noční čas s námi.

Zvláštní svátek, který nás všechny vtáhl 
do světa nadpřirozena, strachu a tajemství. 
Tentokrát se konalo Halloweenské řádění 
v  Jungmannových sadech. Vyzdobený 
park, vytříbené kostýmy a blížící se úplněk 
dodával strašidelnou atmosféru. Děti chy-
taly duchy pomocí stínů, trefovaly se do ke-
límkových duchů, závodily v čarodějnickém 
běhu, podepisovaly se na duchařský plakát, 
fotily se ve strašidelném fotorámečku, vyrá-
běly jedlého ducha… prostě si užívaly. Od-
měnou byly sladkosti, drobné strašidelné 
ozdoby a halloweenské poukázky. 

 Martina Vacková, Speciální ZŠ a praktická 

Strašidelné řádění

Hrůzostrašná stezka odvahy v parku vedle 1. stupně ZŠ Javornického. Foto archiv školy



Členy školního parlamentu jsou žáci od 3. 
do 9. ročníku, z každé třídy vždy dva zvolení 
zástupci. Parlament se schází pravidelně 
jednou týdně na  1. i  2. stupni, společná 
schůzka probíhá jednou za  tři měsíce. 
Funkční parlament stojí na vzájemné spo-

lupráci koordinátorek Michaely Drdlové (1. 
stupeň) a Kateřiny Menclíkové (2. stupeň).  
Práce parlamentu se již plně rozjela a řada 
nápadů se proměnila ve skutečnost. Na za-
čátku října při Mezinárodním dni seniorů se 
zástupci parlamentu vydali do Domova se-
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Žáci ZŠ Jiráskova mění svou školu
Novinkou letošního školního roku na ZŠ Jiráskova je zřízení školního parlamentu. Ten funguje na iniciativě dětí a má za úkol sbírat 
podněty od žáků a učitelů ke zlepšení a rozvoji školního prostředí.

niorů Vysoké Mýto předat vyrobené květiny 
od žáků z 1. stupně. 14. října došlo k slav-
nostnímu pasování členů parlamentu, kdy 
za přítomnosti ředitelky školy všichni žáci 
podepsali slavnostní slib. V závěru října ro-
diče a učitelé napekli sladké i slané dobroty, 
které si mohli žáci ve škole za symbolickou 
cenu koupit. Na obou stupních se vybralo 
neskutečných 14 000 Kč. Za tyto peníze při 
noční škole členové parlamentu společně 
vybrali zvířátko ze Záchranné stanice Pa-
síčka, které si naše škola adoptovala. Další 
akcí bylo i  setkání školních parlamentů 
v  Borohrádku, jehož se účastnilo několik 
škol z regionu a společně si zde žáci vymě-
ňovali zkušenosti a nápady. Součástí bylo 
také setkání s poslancem Janem Grulichem, 
který s  žáky otevřeně hovořil o  své práci 
a možnostech, jak mohou mladí lidé ovliv-
ňovat dění kolem sebe. Díky školnímu par-
lamentu se žáci učí diskutovat, prosazovat 
a realizovat svoje nápady a náměty ostat-
ních. Kolegyním i žákům přejeme mnoho 
elánu a nadšení do dalších společných pro-
jektů.  Zuzana Doubravská, ZŠ Jiráskova

školy  

Školní parlament ZŠ Jiráskova. Foto archiv školy

Podzimní příběhy a radosti dětí ze Slunečné

Návštěva zámku a přilehlého zvěřince v Častolovicích. Foto archiv školy

Podzim je mistrem proměn – jeden den hraje 
všemi barvami, druhý nás překvapí mlhou 
a  tichým deštěm. Právě tak rozmanité 
a pestré byly i aktivity a výlety, které jsme 
v uplynulých týdnech zažili v Mateřské škole 
Slunečná. Navštívili jsme Světový den první 
pomoci na náměstí ve Vysokém Mýtě. Potkali 

jsme se s  opravdovými záchranáři, hasiči 
i policisty. Vyzkoušeli jsme si, jaké to je hasit, 
a byli jsme i uvnitř sanitky nebo na palubě 
člunu vodní záchranné služby. Bylo to, jako 
by se z nás na chvíli stali velcí záchranáři!  
K podzimu patří hromada dobrot. A my už 
víme, že je to hlavně ovoce a zelenina, aby 

nás nebolelo bříško a byli jsme zdraví. Nej-
dříve jsme si o nich povídali, jak se jmenují, 
jak chutnají a jaké mají barvy. To nejlepší ale 
byla příprava vlastního ovocného salátu. 
Bylo to moc dobré. Víme, že takhle chutnají 
vitamíny nejlépe. 
Líbil se nám i výlet na zámek v Častolovi-
cích. Zaujal nás velký zámecký park, kde 
jsme pozorovali zvířata. Nenechali jsme si 
ujít ani výstavu Večerníček v knihovně, kte-
rou připravila Speciální základní škola 
a praktická škola Vysoké Mýto. Potkali jsme 
tu všechny oblíbené pohádkové kamarády 
a vidět je zblízka bylo kouzelné. Naše zdraví 
pravidelně posilujeme v solné jeskyni, kam 
se děti vždy moc těší. A víte, co máme ze 
všeho nejraději? Když můžeme všechno 
osahávat a prozkoumávat. Celé týdny jsme 
poznávali měnící se přírodu všemi smysly. 
Každý den jsme zkoumali, jak voní a jaké 
jsou na dotek listy, kaštany, kůra nebo ža-
ludy, nejen na zahradě školky, ale i v lese 
na  Vinicích. Proto nás tak moc baví hry 
s  přírodninami – můžeme třídit, stavět 
a dotýkat se všeho, co nám podzim do třídy 
přinesl. Učení je pak opravdové dobrodruž-
ství. A  dobrodružství, to my máme moc 
rádi!       Kolektiv MŠ Slunečná 



V listopadu navštívili všichni žáci naší školy 
Ekocentrum Paleta v  Oucmanicích, které 
pro ně připravilo výukové programy. Mladší 
děti měly možnost blíže poznat hospodář-
ská zvířata, dozvěděly se zajímavosti o je-
jich životě a užitku pro člověka. Největším 
zážitkem byla výroba a ochutnávka másla 
a také péče o domácí mazlíčky. Pro starší 
žáky byl připraven program Lesy v  ohro-
žení. Poté vyzkoušeli práci se dřevem a s 
vlnou. 
Podzimní čas je ale spojený i s našimi čes-
kými tradicemi i svátkem v anglicky mluví-
cích zemích. Nechyběl proto projektový 
den a tvořivé odpoledne. Všichni návštěv-
níci si mohli vyrobit originální výrobky, užít 
si disciplíny v tělocvičně a tajuplnou stezku 
na zahradě školy. Cílem projektu bylo nejen 

tvořit, ale také poznávat. Děti si uvědomily, 
že každá tradice má své kouzlo a můžeme 
se navzájem inspirovat. 
Školní družina využila podzimní počasí 
k pouštění draků. V rámci celoroční školní 
hry Tajemství lesa děti vytvořily informační 
tabule plné zajímavostí z lesní říše. Výstavu 
jejich prací si můžete při procházkách po 
Knířově prohlédnout u školy do konce roku. 
Dny v naší škole jsou stále velmi pestré. Dů-
kazem toho jsou nejen projekty, ale i účast 
žáků na různých soutěžích.  
Žáci 3. – 5. ročníku otestovali své znalosti 
v oblasti informatiky a digitální gramotnosti 
v celorepublikové online soutěži Bobřík in-
formatiky. Dětem se úkoly velmi dařily 
a naše škola má rekordní počet úspěšných 
řešitelů. 
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V Knířově vládne tradice a věda
Podzimní dny přinesly do knířovské školy mnoho krásných zážitků a nových zkušeností.

Podzim jsme zakončili ve  slavnostním 
duchu. V prostorách školy se uskutečnil tra-
diční vánoční jarmark. Návštěvníci si zde 
mohli koupit výrobky našich žáků a díky vý-
stavě Staročeské Vánoce si připomněli kou-
zelnou atmosféru blížících se svátků. 
Pro všechny zájemce, kteří by rádi poznali 
naši školu blíže, její rodinný přístup a mo-
derní vybavení, plánujeme  dny otevřené 
školy. Neváhejte nás navštívit a  poznat 
atmosféru, která dělá naši školu jedinečnou. 

Kolektiv ZŠ Knířov

školy  

Za výrobou aut i architekturou do Drážďan

Velkým zážitkem byla prohlídka Skleněné manufaktury Volkswagen. Foto archiv školy 

V polovině října se žáci 8. a  9. ročníku 
zúčastnili zajímavé exkurze do  Drážďan. 
Program zahájili návštěvou Skleněné ma-
nufaktury společnosti Volkswagen. Jedná 

se o  unikátní prosklenou továrnu, kde je 
možné sledovat průběh výroby automobilu 
ID.3.  Skleněná fasáda manufaktury symbo-
lizuje transparentnost a  otevřenost, skrz 

 
Středa 10. 12. od 8.00 do 15.00,  
sobota 24. 1. od 14.00 do 15.00,  
ZŠ Knířov 
DEN OTEVŘENÉ ŠKOLY 
Srdečně zveme k návštěvě ZŠ Knířov. 
Přijďte nahlédnout a poznat život naší 
školy. Ve  středu 10. 12. můžete na-
hlédnout do dopolední výuky i odpo-
ledních aktivit ve  školní družině 
a v sobotu 24. 1. budete moci poznat 
prostředí a vybavení školy. 
 
Úterý 13. 1. od 15.00 do 17.00,  
ZŠ Knířov 
POZNEJ ŠKOLU  
Budou připraveny aktivity pro předško-
láky a ukázka moderních pomůcek.

V ekocentru v Oucmanicích si žáci ZŠ Knířov vyzkoušeli výrobu másla. Foto archiv školy

průzračné stěny lze vidět výrobní linky 
a  muzeum společnosti Volkswagen. Pro-
hlídka byla velmi zajímavá, žáci postupně 
prošli celý proces výroby, dozvěděli se zají-
mavosti z historie i  současnosti výroby 
automobilů v této manufaktuře, která je 
velmi specifická a unikátní. Žáci se samo-
zřejmě velmi těšili na  rozchod na  známé 
Prager Strasse a po něm následovala ne-
méně zajímavá prohlídka historického cen-
tra Drážďan s poutavým výkladem. Při ní 
viděli stavební komplex Zwinger, palác Tas-
chenberg, Fürstenzug – velkou nástěnnou 
malbu zobrazující procesí všech vládců 
Saska z let 1871–1876, která byla později 
přepracována s použitím míšeňských por-
celánových dlaždic, kostel Panny Marie – 
Frauenkirche, náměstí Altmarkt a  další 
známé památky.  Exkurze se všem líbila 
a rádi ji příští rok zopakujeme. 

Iveta Doležalová, Zuzana Doubravská,  
ZŠ Jiráskova



Po dlouhé cestě přes Prahu a Barcelonu nás 
přivítaly hostitelské rodiny a  čekal nás 
pestrý týden plný hudby i zážitků. Navštívili 
jsme například historické město Alquézar, 
hlavní město provincie Zaragozu a také ma-
lebnou Aínsu nedaleko Pyrenejí. Obdivovali 
jsme místní památky, přírodu a ochutnali 
tradiční španělská jídla. Každé odpoledne 
jsme měli společné zkoušky se španělským 

orchestrem, který spojoval prvky big bandu 
i klasického orchestru. Vrcholem pobytu byl 
společný koncert, jenž sklidil velký úspěch 
u publika. Závěrečné rozloučení s rodinami 
a přáteli bylo plné emocí – odjížděli jsme 
s  novými zkušenostmi, inspirací i  přátel-
stvími, na která nezapomeneme. 

Antonín Hošek, Kristýna Štorková,  
Anna Neklová, Anna Houdková, ZUŠ

Tak by se dal nazvat páteční klavírní třídní 
večírek dívek ze třídy Ivy Vrátilové. Bylo nás 
pět – Eliška, Gita, Laura, Linda a Maruška. 
Nebylo nás tedy mnoho, ale s přehledem 
jsme celou hodinu hrály skladby, které jsme 
si společně připravily. Trochu jsme si zpe-
střily výběr i pořadí. Bylo to napínavé, pro-
tože jsme hrály s  publikem karty. Vždy 
někdo vytáhl jednu kartu s názvem skladby 
a jménem interpretky, jež šla zahrát. Dohro-
mady zaznělo 21 skladeb a na závěr jsme 
pozvaly posluchače do naší klavírní třídy, 
kde máme dvě křídla. Přály jsme si zahrát 
společně na  tyto úžasné nástroje. A  tak 
jsme si to „střihly“ hned osmiručně. Je ob-
divuhodné, jak tyto malé slečny mají najed-
nou tolik prstů, nohou, kláves a  not – 
a všechno to zvládnou obsáhnout najed-
nou... Byl to fajn zážitek, snad i pro poslu-
chače.            Iva Vrátilová, ZUŠ

26

Little Band na Erasmu
Na konci října se náš Little Band zúčastnil projektu Erasmus+, díky kterému jsme 
strávili týden v hudební konzervatoři ve španělském Monzónu. Cílem projektu byla 
spolupráce našeho souboru s  místním orchestrem, poznávání tamní kultury 
a navazování nových přátelství.

školy  

 Akce ZUŠ 
 
Pondělí 1. 12. v 16.00, ZUŠ 
SVĚTELNÁ SYMFONIE ZUŠ 
Budova ZUŠ se rozzáří nejen světýlky, 
ale i kreativitou našich žáků. Těšit se 
můžete na workshopy pro nejmenší, 
hudební produkce a vernisáž výstavy 
vzniklé ve spolupráci s Řemeslo Skill. 
 
Čtvrtek 11. 12. v 17.00,  
kostel Českobratrské církve evangelické 
HLASY ADVENTU 
Účinkuje dětský pěvecký sbor Rubí-
nek ZUŠ. Vstupné dobrovolné 
 
Neděle 14. 12. v 16.00,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
VÁNOČNÍ JARMARK 
Na jarmarku vystoupí od 16.00 žáci 
pěveckého oddělení ZUŠ Vysoké Mýto. 
 
Neděle 14. 12. v 16.00,  
kostel sv. Vavřince 
ADVENTNÍ KONCERT V KOSTELE  
SV. VAVŘINCE 
Vystoupí žáci dechového oddělení, 
přípravné oddělení Korálek, Kamínek 
a také dětský pěvecký sbor Rubínek 
za doprovodu symfonického orches-
tru Harmonia Iuvenis. 
Vstupné dobrovolné. 
 
Čtvrtek 18. 12. v 17.00,  
koncertní sál ZUŠ 
VÁNOČNÍ KONCERT 
Vystoupení žáků vysokomýtské zá-
kladní umělecké školy. 
Vstupné dobrovolné.

Flétnový seminář 
 
Celou sobotu 1. 11. zněl koncertním sálem 
zvuk příčných fléten. Do vysokomýtské ZUŠ 
se z celé republiky sjeli flétnisté – učitelé, 
někteří i se svými žáky a jejich rodiči – aby 
načerpali zkušenosti o  metodice hry 
na  tento nástroj. Seminář byl celodenní, 
přednášela jsem o výuce v naší třídě, pouš-
těla videa z hodin i z naší koncertní a sou-
těžní činnosti. Také jsem pracovala se žáky 
kolegů, kteří přijeli v hojném počtu a byli 
různého věku. Děti byly moc šikovné, us-
měvavé, celý den se nesl ve znamení po-
hody, radosti, spolupráce a nadšení ze hry 
na flétnu. Velkými pomocnicemi mi byly mé 
žákyně Bětuška Valešová a  Anička Saláš-
ková, která je již žákyní českobudějovické 
konzervatoře, přesto s  námi strávila den, 
z čehož mám velikou radost. 

Lada Štěpánková Polcarová, ZUŠ 

Little Band s Erasmem vycestoval do Španělska. Foto archiv školy

Poetické setkání u klavíru

Malé klavíristky předvedly publiku své umění. 
Foto archiv školy



Výjezd byl odměnou za naši aktivitu, soutěže 
i pomoc při školních akcích. Spolu s námi 
jely i dvě učitelky, které se věnovaly tzv. job 
shadowingu – navštěvovaly výuku různých 
předmětů, účastnily se metodických schů-
zek a sdílely zkušenosti s místními kolegy. 
Réunion je francouzský ostrov v Indickém 
oceánu, takže jsme byli tisíce kilometrů od 
domova, ale pořád v Evropské unii. Ostrov 
nás uchvátil nejen nádhernou přírodou, ale 
i multikulturní společností, v níž spolu žijí 
lidé evropského, afrického, indického i čín-
ského původu v naprostém respektu a to-
leranci. 
Já a Tobiáš jsme studovali v Le Tamponu, 
v největší veřejné škole na ostrově se třemi 
tisíci studenty. Markéta, Katka a  Patricie 
chodily do  soukromé katolické školy 
ve čtvrti Saint Charles v Saint Pierru. Výuka 
probíhala ve francouzštině, angličtině, špa-
nělštině i němčině a oproti českému škol-

27

Pobyt gymnazistů na Réunionu
Když jsem se dozvěděl, že pojedu na dvoutýdenní studijní pobyt na ostrov Réunion, připadalo mi to jako sen. Pět studentů z naší 
školy – já (Matyáš Kytlic), Tobiáš Kouřím, Markéta Tylšová, Kateřina Benešová a Patricie Vítková – bylo vybráno na individuální mobilitu 
financovanou Evropskou unií v rámci programu Erasmus+. 

ství byla více zaměřená 
na komunikaci a praxi. 
Bydleli jsme u místních 
rodin, které nás přijaly 
s otevřenou náručí. Po 
škole jsme objevovali 
krásy ostrova – sopku 
Piton de la Fournaise, 
tropické lesy i  moře. 
Dva týdny utekly ne-
uvěřitelně rychle. Do-
mů jsme si odvezli 
nejen zážitky a přátele, 
ale i poznání, že rozma-
nitost, respekt a  ote-
vřenost jsou hodnoty, 
které spojují Evropu – 
i  na  jejím vzdáleném 
ostrově. 

Matyáš Kytlic,  
gymnázium

školy  

Pět studentů a dvě učitelky gymnázia úspěšně absolvovali dvoutý-
denní mobilitu v Indickém oceánu díky programu Erasmus+.  
Foto archiv školy

Od bílých útesů po London Eye
Jaký je podzim v Anglii? Kouzelný – a možná 
ještě barevnější než v Čechách. Zářivě zbar-
vené listí tu kontrastuje s legendárně zele-
nými anglickými trávníky. O tom se mohlo 
v říjnu přesvědčit 47 studentů během po-
znávacího zájezdu do jižní Anglie. 
První den nás přivítalo oblíbené přímořské 
letovisko Brighton s oblázkovou pláží, po-
břežní promenádou, zábavním molem, 
exotickým Royal Pavilionem a moderní roz-
hlednou i360, odkud se otevírá úžasný vý-
hled na  celé pobřeží. Druhý den patřil 
přírodním krásám – prošli jsme se po 
úchvatných bílých útesech Seven Sisters 
a  navštívili další přímořská města East-
bourne a  Worthing. Třetí den následoval 

výlet na ostrov Wight, kde nás čekala králov-
ská rezidence Osborne House. 
Závěr pobytu patřil samozřejmě Londýnu. 
Viděli jsme střídání stráží u  Horse Guards 
i u Buckinghamského paláce, prošli se St. Ja-
mes’s Parkem i po třech slavných náměstích. 
Oběd v  Chinatownu nám dodal energii 
na závěrečný zážitek – projížďku na vyhlíd-
kovém London Eye s nezapomenutelným 
pohledem na večerní metropoli.  
Zájezd splnil vše, co jsme si přáli – spoustu 
nových zážitků, krásná místa a dobrá ná-
lada po celou dobu. Jen typického anglic-
kého počasí jsme se nedočkali… ale to nám 
opravdu nechybělo!  

Miroslava Borovcová, gymnázium

Logika hraje prim  
 
Tradičně se naši studenti účastní Logické 
olympiády, kterou pořádá Menza Česko, or-
ganizace sdružující nadané lidi. V této olym-
piádě nehrají roli vědomosti, ale pouze 
matematické a logické myšlení. V prvním 
kole se v Pardubickém kraji zúčastnilo 949 
středoškoláků, z  toho 45 postupovalo 
do krajského kola. Z našeho gymnázia se 
podařilo postoupit celkem sedmi studen-
tům, mezi nimiž byl i Jindřich Morávek ze 
třetího ročníku. Jindra byl úspěšný i v kraj-
ském kole a pokračuje na celorepublikové 
finále, které se v prosinci uskuteční v Posla-
necké sněmovně ČR. 

Miroslav Beránek, gymnázium

IT technologie v současné době pronikají 
do všech běžných součástí našeho života. 
Je třeba, aby i studenti dostali kvalitní zá-
klad a uměli s nimi zacházet nejen v hodi-
nách informatiky, ale například se učí 
efektivně používat umělou inteligenci na-
příč předměty. 
V loňském roce jsme za podpory sdružení 
rodičů a společnosti Iveco kompletně ob-
novili zařízení v první počítačové učebně 
a pořídili také dvě 3D tiskárny. Díky přispění 

Pardubického kraje se výměna počítačů 
v  letošním roce podařila i  v  druhé 
učebně. Žáci tak budou pracovat na nových 
moderních zařízeních. Pro práci v  jiných 
učebnách jsou k  dispozici i  tři mobilní 
učebny s notebooky nebo tablety. V násle-
dujících dvou letech plánujeme za podpory 
Pardubického kraje modernizaci a výměnu 
zastaralých komponent školní sítě, včetně 
posílení wifi a přechodu na nejnovější stan-
dard.          Miroslav Beránek, gymnázium

Modernizace počítačového vybavení a sítě
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Stáž v Budapešti
Třináct studentů SŠ podnikání bylo v pondělí 5. 10. v rámci projektu Erasmus+ vysláno 
na čtrnáctidenní stáž do Budapešti, hlavního města Maďarska. 

školy  

Studenti SŠ podnikání získávali pracovní zkušenosti v maďarské Budapešti. Foto archiv školy

Připrav se s námi 
na přijímačky 
 
Nabízíme žákům 9. tříd přípravné kurzy 
k přijímacím zkouškám na střední školu jak 
z matematiky, tak z českého jazyka, a to od 
ledna až do března. Během kurzů si můžete 
zkusit také ilustrační testy, tzv. přijímačky 
nanečisto. Přihlášku si můžete stáhnout 
na www.sspo.cz nebo vyzvednout v kance-
láři školy. Střední škola podnikání

Přednášky a besedy 
Studenti 4. ročníku zjišťují, co přesně obnáší 
některé konkrétní profese v praxi. Nahlédli 
pod pokličku například pracovníkům Or-
gánu sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD). 
Kurátor žákům popsal fungování OSPOD 
jako celku, objasnil pojmy sociální šetření, 
hájení zájmů dítěte, postavení OSPOD ve 
vztahu k soudům a jiným institucím státní 
správy. Další beseda proběhla se dvěma zá-
stupci Celní správy České republiky. Studenti 
tak nahlédli do každodenní práce celníků a 
na závěr si vyzkoušeli identifikaci různých 
druhů drog. Střední škola podnikání

 Pondělí 8. 12. od 14.00 do 18.00,  
SŠ podnikání 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
Kromě prohlídky školy a prezentace 
činnosti školní fiktivní firmy posky-
tneme informace o přijímacím řízení, 
studijních oborech i  jednotlivých 
předmětech odborného zaměření 
naší školy.       

Jitka Chládková, ředitelka školy 

Ve dnech 21.–22. října se ve slovenské Žilině 
konal další ročník odborné soutěže Mladý 
stavbár, která sdružuje talentované žáky 
stavebních škol z Čech a Slovenska. Mezi 
účastníky nechyběla ani Střední škola sta-
vební Vysoké Mýto, která vyslala své zá-
stupce ze dvou oborů – zedník a instalatér. 
I když se žáci naší školy tentokrát neumístili 
na stupních vítězů, jejich účast byla velmi 
přínosná. Měli možnost poměřit své doved-
nosti s vrstevníky, získat nové zkušenosti 
a inspirovat se různými přístupy k řemeslu. 
Soutěžní úkoly prověřily nejen technické 
znalosti, ale i  schopnost týmové spolu-
práce, přesnosti a práce pod časovým tla-
kem. 
Chceš být i ty šikovný truhlář, zručný zedník, 
nebo spolehlivý instalatér? Přijďte se k nám 

podívat a zjistit, proč mají řemeslné profese 
budoucnost a skvělé platové vyhlídky! 
Zveme vás na prohlídku našich dílen a uče-
ben během dnů otevřených dveří. Sezná-
míte se s  mistry odborného výcviku 
a uvidíte, jak probíhá moderní výuka. Taktéž 
zveme zájemce o  maturitní obory – po-
zemní, dopravní či vodohospodářské stavi-
telství.                             Kolektiv SŠ stavební 

Talent, zručnost i týmová práce na soutěži

Středa 3. 12. od 14.00 – 18.00 
Pátek 9. 1. od 14.00 – 18.00 
Sobota10. 1. od 9.00 – 12.00 
DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
NA SŠ STAVEBNÍStudenti stavební školy se účastnili řemeslné 

soutěže na Slovensku. Foto archiv školy

Hlavní část pobytu proběhla ve firmách se 
sídlem v  hlavním městě a  zaměřila se 
na rozvoj jazykových a marketingových do-
vedností. Během dvou týdnů jsme si mohli 
vyzkoušet, jaké to je pracovat ve skutečné 
firmě v zahraničí a také si na vlastní kůži za-
žili, jaké to je být v nové, cizí zemi. Kromě 
toho se stáž zaměřovala na osobní rozvoj 
a testovala samostatnost studentů. Zjistili 
jsme, co vše si člověk musí obstarat sám, 
bez podpory rodičů. I  když byla stáž pri-
márně v angličtině, ne všichni místní an-
glicky hovořili. Studenti si proto museli 

poradit a dorozumívat se třeba i v maďar-
štině. Ve firmách jsme usilovně pracovali, 
abychom získali z dvoutýdenního pobytu 
co nejvíce zkušeností, které nám pomohou 
v budoucí kariéře. Celkově si z praxe odná-
šíme skvělé pracovní zkušenosti, vyšší sebe-
vědomí při mluvení v  anglickém jazyce 
a hlavně vzpomínky, které nás budou do-
provázet nejen celým zbytkem studia 
na škole, ale po celý život. 
Projekt byl financován Evropskou unií.  

Richard Filip, Střední škola podnikání



Mikuláš na náměstí 
 
Pátek 5. 12. v 16.00,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
MIKULÁŠ NA NÁMĚSTÍ 
Mikulášská družina znovu sestoupí 
na vysokomýtské náměstí, aby potě-
šila děti i jejich rodiče. Potom se Miku-
láš a  andělé v  kočáře doprovázení 
čertovským spřežením s  Luciferem 
a pekelnou čeládkou vydají od Hejha-
lovy cukrárny na jízdu po městě.

LD Srdíčko 
 
Neděle 7. 12. od 14.00 a 16.00 
BRZY PŘIJDE MIKULÁŠ 
Pohádka s  nadílkou. Režie: Marie 
Švadlenová, scéna: Viktor Čáp, světla 
a zvuk: Milan Dostál, inspice: Kamila 
Pavíčková. Hrají: herci a loutky loutko-
vého divadla.  
Vstupné: 50  Kč. Předprodej vstupenek 
v IC nebo hodinu před představením.

Vánoční a adventní koncerty:  
30. 11. od 16.00 - Vraclav, kostel Nanebe-
vzetí Panny Marie - směs skladeb 
7. 12. od 16.00 - Vysoké Mýto, Husův sbor - 
Česká mše vánoční 
14. 12. od 16.00 - Svatý Jiří, kostel sv. Jiří - 
směs skladeb 
17. 12. od 18.00 - Vysoké Mýto, Farní sbor 
ČCE - směs skladeb 

18. 12. od 18.00 – Litomyšl, chrám Nalezení 
sv. Kříže - Česká mše vánoční 
21. 12. od 16.00 - Cerekvice nad Loučnou, 
kostel sv. Václava - směs skladeb 
3. 1. od 14.00 – Neratov, kostel Nanebevzetí 
Panny Marie - Česká mše vánoční, Tříkrálový 
koncert 
Více informací naleznete na  Facebooku 
i na webových stránkách sboru.
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Koncerty sboru Otakar
Pěvecký sbor Otakar srdečně zve na své každoroční adventní koncerty, konané jak 
ve Vysokém Mýtě, tak v okolních obcích a městech. Sbor na jednotlivých místech 
uvede jak písně s žánrově bohatým repertoárem a doprovodem vlastními nástroji, 
tak i tradiční Rybovu Českou mši vánoční. S lehkostí a čirou radostí z hudby vás sbor 
nabije energií a možná překvapí i originálním provedením.

informace

Pěvecký sbor Otakar zpestří čekání na Vánoce sérií koncertů. Foto Marek Harvan

Divadeliér 
 
1.– 18. 12., výlohy Divadeliéru 
KUK  
Výstava mladé autorky Magdalény Popelá-
řové. Díky jejím fotografiím uvidíte svět 
očima náctiletých. Autorka má za  sebou 
kurz o filmových záběrech s režisérem To-
mášem Polanským a navštěvovala fotogra-
fické lekce Elišky Jílkové. 
 
Neděle 14. 12. od 15.00, Divadeliér 
VÁNOČNÍ ZEMĚKOULE 
Dětské vánoční představení jednoho herce. 
Hraje, scénář, režie a scénografie: Adéla Pel-
larová, hudba: Šimon Martínek, socha svaté 
rodiny: Víťa Morávková, výroba kulis: Petr 
Kubík, Míňa Podhájecká, Šárka Tomanová. 
Vstupné dobrovolné.

Čtvrtek 18. 12. od 17.45, Divadeliér 
STÍNOVÉ DIVADLO  
Přijďte si užít hru světla a stínu v divadel-
ních stínohrách skupin Dr. ZDIV (=Drama-
ťáku z  Divadeliéru), která bude letos 
s kulisami staveb Vysokého Mýta na počest 
jubilejních divadelních oslav. Návrh velkých 
kulis namalovala Monika Münsterová a vy-
řezal Petr Kubík. Ostatní kulisy a loutky jsou 
dílem účastníků Dr. ZDIV. Vstup zdarma. 
 
20. 12. – 2. 1., výlohy Divadeliéru 
VÝSTAVA PRACÍ ŽÁKŮ ZŠ JIRÁSKOVA 
Zveme všechny děti, rodiče, prarodiče i ši-
rokou veřejnost na výstavu prací žáků 3.B 
a  2.A ZŠ Jiráskova. Vernisáž proběhne 
20. 12. ve 14 hodin. Výlohu společně vyzdo-
bíme obrázky a výrobky, které děti vytvořily 
od začátku školního roku. 
 
Úterý 23. 12. od 16.00 do 17.00 
LET ANDĚLŮ 
Rozžehněte lucerny, oblečte andělská rou-
cha a vyleťte s námi jako andělé otevřít vá-
noční příběh. Vánoce ohlašují andělé, 
tenkrát jich bylo plné nebe. Andělé vyletí 
v 16.00 hodin od Divadeliéru a hodinu je 
můžete potkat v  centru Vysokého Mýta. 
V  Andělské ulici potkáte anděla vždy. 
V 17.00 hodin se sletíme všichni u kostela 
sv. Vavřince. Vstup zdarma.
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Čas radosti a pohostinnosti
Co mají společného těsto a Vánoce? Nejspíš voňavé cukroví, zdobené perníky a vánočky.  Ale samo těsto je už složeno ze všelijakých 
surovin a přísad a umícháno podle dobře vyzkoušených receptur. A podobně je tomu s Vánocemi, jsou uhnětené z mnoha ingrediencí, 
zvyků i předmětů doplňujících betlémský příběh, ale též z něčeho hlubšího, co tvoří, podobně jako mouka s cukrem, základ vánoční 
atmosféry. Tím hlubokým základem mám na mysli radost a spokojenost, soucit a štědrost, jak se o nich zpívá v koledách.

církve, informace

Člověk není štědrý a  pohostinný jaksi 
z podstaty. To vše se v něm rodí, je-li k tomu 
inspirován. Bible říká, že je rozdýchán. 
Jinými slovy, nerodíme se, abychom žili, ale 
žijeme, abychom se mohli narodit. Veliká 
radost může člověka přivést k  životu, 
motivovat ho ke konání a probudit v něm 
touhu. 
Vánoce vyprávějí chudý příběh v ošuntě-
lých kulisách, kdesi na  periferii světa, 
a  přesto bohatý projevenou něhou 
a radostí. Vzpomínám si na scénu z filmu 
Veliký dar, kde strýc Frank přivede 
do čekárny porodnice malou vnučku Mary 
poté, co se ona dozví, že její biologický otec 
o ni nestojí. Čekají tam spolu několik hodin, 
než ze dveří vyjde nějaký šťastný otec 
a  oznámí přítomné rodině, že je to kluk. 
A  Frank řekne Mary, že přesně tak to 
vypadalo, když se narodila ona. „Tolik 
radosti?“ odpoví Mary a  dodá už po 

americku, jestli mohou počkat na  další. 
Možná proto je v  betlémském chlévě 
všechno tak chudé, aby se z té radosti nic 
neztratilo a bylo každému jasné, že je pro 
všechny. A v tomto duchu je napsáno celé 
evangelium. Ježíš v  něm nemluví příliš 
o  lásce, ale nenechá bídného v  nouzi, 
nemluví o  tom, jaký je Bůh, ale vypráví 
podobenství o  milosrdném otci, jehož 
soucit nic nepřemůže. Nesnaží se nám 
předat nějakou nauku nebo morálku, snaží 
se nás dotknout. Jeho vtělení a narození je 
pozváním k životu. 
Stojíme před tajemstvím pohostinnosti, 
které nás otevírá tomu, co je vně, protože 
lásku může člověk plně poznat až venku, 
vyjde-li sám ze sebe. A  pohostinnost je 
nakonec i  vánoční téma. V  Lukášově 
evangeliu stojí psáno: „I porodila svého 
prvorozeného syna, zavinula jej do  plenek 
a  položila do  jeslí, protože se pro něho 

nenašlo místo pod střechou.“ V přeplněném 
Betlémě nebylo a  není místo. A  tak jsme 
do příběhu vtaženi my, posluchači, protože 
jde koneckonců o  to, probudit poho-
stinnost a  důvěru v  nás. Důvěru, která 
převáží nad pochybnostmi a  odváží se 
druhému otevřít. Tajemství pohostinnosti 
má moc proměnit svět, protože touží po 
setkání. Ve smutku si vystačíme sami, ale 
na radost jsou potřeba nejméně dva. 
Smysl svátků je v tom, že proměňují naši 
přítomnost, činí ji sváteční, jedinečnou 
a  inspirativní, činí ji místem k  setkání. 
A  k  jednomu takovému setkání bych vás 
rád za celou křesťanskou obec ve Vysokém 
Mýtě pozval na  Štědrý den, od 14.00 
ke kostelu Nejsvětější Trojice, k betlémským 
jeslím, které jsou živé díky živým lidem. 
Pokojné a požehnané Vánoce vám všem.  

Jiří Plhák,  
farář Církve československé husitské

Čtvrtek 4. 12. od 18.00,  
sbor Českobratrské církve evangelické 
ve Vysokém Mýtě 
ADVENTNÍ EKUMENICKÁ  
BOHOSLUŽBA SLOVA 
 
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST 
Program vánočních bohoslužeb: 
Rorátní mše svaté budou v  adventu 
vždy ve středu v 6.10 ve farní kapli.  
24. 12. Štědrý den 
16.00 mše sv. Vraclav (pro rodiny s dětmi)  
22.00 mše sv. Zámrsk  
24.00 mše sv. v kostele sv. Vavřince, VM 
25. 12. Boží hod vánoční 
9.30 mše sv. v kostele sv. Vavřince, VM 
11.00 mše sv. Vraclav 
14.30 mše sv. Knířov  
26. 12. Svátek sv. Štěpána  
8.00 mše sv. Slatina 
9.30 mše sv. Vysoké Mýto 
  
24. 12. od 14.00 do 15.00,  
kostel Nejsvětější Trojice 
ŽIVÝ BETLÉM 
Vyslechneme si radostnou zprávu o na-

rození Ježíše, zazpíváme koledy a budete si 
moci odnést betlémské světlo.  
 
24. 12. od 15.00 do 16.00,  
25. 12. od 14.00 do 16.00 a 26. 12.  
od 14.00 do 16.00, kostel sv. Vavřince 
JESLIČKY  
 
ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ 
Sváteční shromáždění v evang. kostele: 
30. 11. v 9.00 - I. adventní neděle –  
bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně 
4. 12. v 18.00 adventní ekumenické  
bohoslužby 
11. 12. v 17.00 koncert dětského  
pěveckého sboru Rubínek 
17. 12. v 18.00 koncert pěv. sboru Otakar 
24. 12. ve 22.00 ekumenické bohoslužby 
25. 12. v 9.00 – svátek Narození Páně –  
bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně 
26. 12. v 9.00 - II. svátek vánoční –  
bohoslužby 
28. 12. v 9.00 – bohoslužby 
1. 1. v 9.00 – Nový rok – bohoslužby s vy-
sluhováním Večeře Páně; hudební dopro-
vod Kopeckých 

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ 
24. 12. od 22.00 - ekumenická Štědro-
večerní bohoslužba ve sboru Českobratrské 
církve evangelické ve 22.00 
24. 12. od 24.00 - Půlnoční bohoslužba 
v kostele Všech svatých v Dobříkově 
25. 12. od 9.00 - bohoslužba na Hod Boží 
vánoční v Husově sboru; od 13.30 v kostele 
Všech svatých v Dobříkově 
26. 12. od 9.00 - bohoslužba na  svátek 
mučedníka Štěpána v Husově sboru; 15.00 
v Chocni 
28. 12. od 9.00 bohoslužba na první neděli 
vánoční v  Husově sboru; od 14.00 v  Ústí 
nad Orlicí 
1. 1. od 10.00 - bohoslužba na  Nový rok 
v Husově sboru; od 13.30 v kostele Všech 
svatých v Dobříkově 
 
CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ 
A ČESKÁ KŘESŤANSKÁ AKADEMIE 
 
Středa 3. 12. od 18.00,  
suterén Husova sboru 
VE STÍNU BAFOMETA 
Přednáška Martina Chadimy Ve stínu Bafo-

Přehled vánočních bohoslužeb a akcí vysokomýtsk
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„Ve Vysokém Mýtě koncertní šňůra tradičně 
vrcholí, takže je to vždy večer plný očekávání,“ 
komentuje ředitel festivalu Karel Telecký 
a  dodává: „Loňská rodina tu převzala šek 
na  více než 1,17 milionu korun. Věříme, že 
i letos pomůžeme stejně výrazně.“  
Celý výtěžek oblíbené předvánoční akce 
putuje pro vybranou rodinu. Letošní ročník 
je věnován rodině Štěpánkových z Dolního 
Újezdu u Litomyšle, jejichž synové Vojta (6) 
a  Filip (4) trpí vzácným genetickým one-
mocněním – Hunterovým syndromem. 
Cílem benefice je vybrat peníze na vybudo-
vání speciální senzomotorické zahrady plné 
vjemů. Oběma chlapcům umožní bezpečné 
hraní a pohyb. Fáze nemoci, ve které se děti 
nyní nacházejí, způsobuje, že jsou velmi 
energičtí a živí. Právě jejich temperament 
inspiroval letošní ročník. 
„Zadáním bylo používat více barev orche-
stru, velké orchestrální plochy proměňovat 

Benefice pro speciální zahradu
Ve čtvrtek 25. prosince se v Šemberově divadle ve Vysokém Mýtě tradičně uskuteční benefiční koncert v rámci 19. ročníku projektu 
Hudba pomáhá. Projekt, který každoročně pořádá sérii vystoupení na podporu rodin s dětmi s handicapem v Pardubickém kraji, se 
po roce znovu vrací do Vysokého Mýta – a i tady předprodej vzali návštěvníci útokem.

tové party. „Když jsem se poprvé viděla s kluky 
Štěpánkovými, došlo mi proč. Protože přesně 
takový svět milují, potřebují a mají – mnoho 
vjemů, mnoho životních barev koncentrova-
ných na tak malou plochu,“ dodává Martina. 
Za devatenáct let svého působení podpořila 
Hudba pomáhá už osmnáct rodin a vybrala 
více než šest milionů korun. Do projektu se 
každoročně zapojuje přes 130 dobrovolníků, 
kteří věnují svůj čas a energii na pomoc dru-
hým. 100 % ceny vstupenky na koncerty pu-
tuje na financování léčby či kompenzačních 
pomůcek vybrané rodiny. 

Adéla Stodolová, Hudba pomáháRodina Štěpánkových z Dolního Újezdu.  
Foto Ivan Krejza

Čtvrtek 25. 12. od 19.00,  
Šemberovo divadlo 
HUDBA POMÁHÁ 
Benefiční koncert.

ve smyčcový kvartet a zařadit i sólové výstupy 
muzikantů. Vytvořit jazzovou kapelu, naproti 
ní big band a v závěru filmovou hudbu. Nene-
chat odejít pozornost, měnit nálady, formy, 
tempa i  obsazení,“ říká Martina Novotná, 
která pro Hudbu pomáhá píše veškeré no-

Hledáme koledníky  
Zapoj se aktivně do Tříkrálové sbírky, která 
bude probíhat v období od 8. do 10. ledna 
a pojď s námi koledovat. Nezáleží na věku, 
ani kde bydlíš, ale na nadšení a chuti pomá-
hat. Být koledníkem, je překonat sám sebe! 
Zažij, jaké to je pomáhat ostatním!  
Pokud máš zájem přidat se k tisícům dobrovol-
níků, kontaktuj naši koordinátorku za Vysoké 
Mýto a okolí: Lenka Švecová, tel: 731 598 809, 
lenka.svecova@chnh.hk.caritas.cz.

Mikulášská cesta  
Jednota Orel zve všechny děti na  Mikuláš-
skou cestu. Start bude od kostela sv. Vavřince 
a povede přes vysokomýtské památky s cílem 
v orlovně, kde děti potkají samotného sv. Mi-
kuláše. Během cesty budou děti plnit úkoly 
odkazující na  důležité lidské vlastnosti, ve 
kterých je nám sv. Mikuláš inspirací: zbožnost, 
štědrost, vytrvalost, moudrost a  laskavost. 
V orlovně si děti zkrátí čekání na sv. Mikuláše 
a  jeho nadílku zábavou, pohybem a  tvoře-
ním. Drobné pohoštění zajištěno. Na cestu je 
možné si vzít vlastní lucernu se svíčkou.

meta, templářská stopa ve středověké Ev-
ropě. Součástí bude i představení nově vy-
dané knihy se stejnojmenným titulem. 
 
Pátek 19. 12. od 10.30,  
nám. Přemysla Otakara II.  
MEDOVINA POD VÁNOČNÍM STROMEM,  
aneb zahřát se můžeme i víckrát... 
 
CÍRKEV BRATRSKÁ 
Čtvrtek 25. 12. od 10.00 bohoslužba na Boží 
hod vánoční 
 
Neděle 21. 12. od 17.00,  
budova Církve bratrské (Brandlova 1) 
KE SLÁVĚ TVÉ  
Adventní koncert současných křesťanských 
písní vysokomýtské skupiny NAAM s mo-
derním pop-rockovým stylem. Po skončení 
vás zveme k  přátelskému setkání u  kávy, 
čaje a drobného občerstvení. 
 
Neděle 13. 12. od 15.00 do 17.30,  
Brandlova 1 
VÁNOČNÍ LEGÁČEK 
Zveme všechny děti, které rády staví Lego 

stavebnice na vánoční klub. Máme při-
praveno více než 50 stavebnic a  také 
volné kostičky, kdy děti můžou stavět 
dle vlastní fantazie. Není nutné se pře-
dem přihlašovat. 
 
BRATRSKÁ JEDNOTA BAPTISTŮ 
Neděle 14. 12. od 17.00,  
modlitebna BJB (Pražská 72)  
LAVINA + 
Večer plný inspirativních zamyšlení, křes-
ťanské hudby a osobních svědectví. Ten-
tokrát se společně podíváme na jedno 
z  největších témat lidské existence: 
Nebe, peklo, ráj. 
 
Středa 31. 12. od 18.00,  
sbor BJB (Pražská 72)  
SILVESTR V LAVINĚ 
Zveme vás na  společné rozloučení 
s rokem 2025. Silvestr v Lavině je rozdě-
len na dvě části: první je formální (s pís-
ničkami a  zamyšlením nad uplynulým 
rokem) a druhá je neformální večer plný 
zábavy, her a sdílení v dobré náladě.  

kých křesťanských církví

Sobota 6. 12. od 16.00,  
od kostela sv. Vavřince 
MIKULÁŠSKÁ CESTA MĚSTEM
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informace

Mikádo 
 
Pondělí 8. 12. od 17.00 do 21.00 
VÁNOČNÍ DÍLNA SE SOŇOU 
Tečkované zrcadlo. 
Přihlášky: do 5.12. 
na: www.mojemikado.cz/akce, 
informace: sona@svc-mikado.cz,  
tel. 604 193 030. Cena: 500 Kč 
  
Sobota 13. 12. od 12.00 do 13.30 
TANEČNÍ WORKSHOP 
Přihlášky: do 5.12. 
na: www.mojemikado.cz/akce 
Cena: 100 Kč 
 
Do 8. 12. 
KRABICE OD BOT 
Děláme radost společně. 
Sběr krabic v Mikádu v čase:  
po – čt: 8.00 – 17.00 a pá: 8.00 – 14.00 
Povinná rezervace dárků na:  
www.krabiceodbot.cz 
 
Kroužky končí činnost v úterý 16. 12.  
a začínají v pondělí 5. 1.  
 

Klub deskových her 
 
Kromě mnoha nových her s českou lokali-
zací jsme z veletrhu deskových her v Essenu 
přivezli i řadu her v angličtině či němčině. 
Jedná se o hry, které se pravděpodobně ani 
na  český trh nedostanou. A  jaké akce 
budou následovat? Kromě klasických střed, 
čtvrtků a nedělí, kdy se v klubu pravidelně 
scházíme a rádi vás u nás přivítáme.  

Nejprve 27. a 28. prosince oslavíme 10 let 
našeho klubu. Zveme vás na  povánoční 
hraní plné zábavy, cukroví a hlavně pohody. 
V lednu se sejdeme 23. ledna na prvním ví-
kendovém deskohraní v roce 2026. Můžete 
se těšit také na již tradiční wargames hraní 
Eldfallu a Conquestu. A pokud nevíte, jaké 
dárky pod stromeček, přijďte se k nám po-
radit. Desková hra vždy potěší.     Váš Fénix 
 

Tykadlo 
 
Čtvrtek 4. 12. od 15.30 do 17.30 
ADVENTNÍ DÍLNA PRO RODIČE  
S DĚTMI OD 3 DO 10 LET 
Společně si vyrobíme jednoduché vánoční 
dekorace, a  naladíme se na  předvánoční 
atmosféru. Cena: 50 Kč/ dítě 
 
Čtvrtek 11. 12. od 9.00 do 11.30 
VÁNOČNÍ SENZORY HRANÍ V TYKADLE 
V RÁMCI DOPOLEDNÍ HERNY 
Děti čeká dopoledne plné her a objevování, 
kde si procvičí své smysly a zažijí spoustu 
zábavy. Zážitky a  společné tvoření čekají 
na malé i velké – ideální předvánoční záži-
tek pro malé objevitele. Cena: 50 Kč 
 
Pondělí a čtvrtek od 9.00 do 12.00 
OTEVŘENÉ HERNY 
Dopoledne s doprovodným programem 
(10.00 – 10.30) zaměřeným na výtvarné ak-
tivity, procvičení jemné a hrubé motoriky, 
pohyb, říkanky a písničky. 
  
Úterý a středa od 8.30 do 12.00 
TYKADÝLKO  
Příprava na školku pro děti od 2 let bez 

rodičů. Dopoledne bez rodičů s pedago-
gickým vedením. Lektorky: Jana Kolečká-
řová, Miluše Procházková + dobrovolnice 
mluvící anglickým jazykem Cena: měsíčně 
1 500 Kč jeden den v týdnu, měsíčně 2 100 Kč 
dva dny v týdnu, 350 Kč jednorázově – dle ka-
pacity. Přihlašování: www.mojemikado.cz.  
Veškerou nabídku a  aktivity naleznete 
na  www.mc-tykadlo.cz.  Kontakt: tel: 777 
473 198, e-mail: mctykadlo@svc-mikado.cz

Pohotovost ve stomatologii 
V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.  
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí: 

6. - 7. 12.                           MDDr. Eva Duchečková Česká Třebová, Litomyšlská 590 606 704 599 

13. - 14. 12.                       MUDr. Jiří Štancl Česká Třebová, F. V. Krejčího 405 465 530 247 

20. - 21. 12.                       MUDr. Michal Teplý Vysoké Mýto, Javornického 198 465 485 155 

23. 12.                                MDDr. Marek Tomeš Vysoké Mýto, Javornického 198 465 485 155 

24. 12.                                MDDr. Monika Vaníčková Česká Třebová, F. V. Krejčího 405 465 534 555 

25. 12.                                MUDr. Iva Voltnerová Česká Třebová, F. V. Krejčího 405 734 100 171 

26. 12.                                MUDr. Ladislav Židek Choceň, Kollárova 605 465 471 324 

27. - 28. 12.                       MUDr. Valent Dostál Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390 465 523 877 

29. 12.                                MDDr. Anna Drdová Ústí nad Orlicí, Polská 1308 731 099 377 

30. 12.                                MDDr. Eva Duchečková Česká Třebová, Litomyšlská 590 606 704 599  

31. 12.                                MDDr. Kateřina Fadrná Česká Třebová, Masarykova 1071 465 534 834 

1. 1.                                     MUDr. Martin Formánek Česká Třebová, Masarykova 1071 731 784 643

Aktuální informace naleznete na webové stránce: www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

Změna otvírací 
doby České pošty  
 
Česká pošta informuje o  dočasné 
změně hodin pro veřejnost v  pro-
vozovně Vysoké Mýto.  
Ve středu 31. 12. bude z provozních 
důvodů omezen rozsah hodin pro ve-
řejnost, otevřeno bude od 10.00 
do 12.00. V období od 1. 1. do 30. 6. 
bude v provozovně České pošty Vy-
soké Mýto v sobotu zavřeno. 
Michael Mrštík, vedoucí oblastní pošty

Mikulášská jízda 
 
Tradiční Mikulášská jízda parním vlakem 
přiveze v sobotu 29. listopadu nostalgii 
starých časů a  pohádkových příběhů. 
Svezte se vlakem taženým lokomotivou 
Rosnička, ve kterém nebude ani letos chy-
bět nadílka pro děti. Vlak pojede z Chocně 
do Vysokého Mýta a zpět. 
Další informace na www.cdnostalgie.cz 
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sport

V roce 2025 se členům SKK Vysoké Mýto po-
dařilo získat celkem 9 medailí z mezinárod-
ních akcí. Z  velké části se o  ně postaral 
Ondřej Kvapil, který se letos do juniorské re-
prezentace nominoval nejen na siglkanoi, 
ale se svým kolegou Tobiášem Trnkou z Li-
tovle i  na  deblkanoi. Ondřej všechny své 
starty proměnil v medaile a ziskem sedmi 
titulů mistra světa a jedné stříbrné medaile 
se stal nejúspěšnějším sportovcem mis-
trovství. Navíc se mu podařilo probojovat 
na  mistrovství Evropy dospělých, kde 
v dlouhém sjezdu obsadil vynikající 6. místo 
na singlkanoi. Daniel Suchánek se kvůli ne-
moci letos na evropský šampionát nedo-

stal, ale zářijové mistrovství světa ve sprintu 
na domácí trati v Českých Budějovicích mu 
neuniklo a s pardubickým Ondřejem Rolen-
cem zde vybojovali 7. místo v individuálním 
závodě a bronzovou medaili v družstvech. 
Na domácí scéně naši sportovci posbírali 
rekordních 27 medailí z MČR ve všech vě-
kových kategoriích od žáků až po veterány 
(8x zlato, 8x stříbro, 11x bronz). 
Kromě individuálních titulů Daniela Su-
chánka (C2 muži), Ondřeje Kvapila (C1 do-
rost st., C2 U23), Filipa Krejzy (K1 
veteráni ml. C2 veteráni) a Jakuba Šilara (C1 
veteráni ml., C2 veteráni), musíme zmínit 
i  zlatou medaili v  kategorii 3xC1 dorost 

Úspěšná sezona kanoistů
Vysokomýtští kanoisté navázali na předchozí roky další úspěšnou sezonou. Dařilo se ve všech věkových kategoriích. Od žáků až 
po veterány sbírali sportovci ze Sportovního klubu kanoistiky medaile z republikových i mezinárodních závodů.

ve složení Ondřej Kvapil, Jáchym Vosmek, 
Matěj Kotrba a titul mistra ČR pro Jonáše 
Janka, který byl součástí žákovského druž-
stva Trutnova v kategorii 3xC2 sprint. Jonáš 
se také pravidelně umisťoval na stupních ví-
tězů na singlkanoi a ukázal, že patří mezi tři 
nejlepší žáky v ČR. Že se na úspěchu nepo-
dílelo jen pár jedinců, svědčí i fakt, že cel-
kem 12 členů SKK Vysoké Mýto má alespoň 
jednu medaili z mistrovství ČR. Kromě výše 
zmíněných mají medaili z MČR i Václav Sed-
lák, Filip Syrový, Milan Jiroušek, Anežka Lo-
kvencová a Jitka Jasanská. 
Zapomenout nesmíme ani na  3 medaile 
z mezinárodního Krumlovského maratonu. 
Na  základě výsledků z  letošního roku se 
navíc podařilo Jonášovi Jankovi s Milanem 
Jirouškem proniknout do  juniorského re-
prezentačního družstva na  deblkanoi 
a do širšího výběru se na singlkanoi dostala 
i  Anežka Lokvencová. Budeme jim držet 
palce, aby své postavení v nadcházející se-
zoně obhájili, dále se zlepšovali a třeba se 
i nominovali na mistrovství světa či Evropy. 
Mezi další úspěchy vysokomýtské kanois-
tiky patří také to, že z pověření Mezinárodní 
kanoistické federace řídila jako vrchní roz-
hodčí mistrovství světa v Českých Budějo-
vicích Libuše Rolečková. Na  realizaci 
světového šampionátu se podílel i dlouho-
letý předseda SKK Vysoké Mýto Luděk Ro-
leček, který je zároveň i  místopředsedou 
Českého svazu kanoistů.       Jakub Šilar

Vysokomýtští kanoisté na Českém poháru ve sjezdu na divoké vodě. Foto archiv SKK VM

Závody dívek ve sportovní gymnastice
V sobotu 8. 11. se konal v Přelouči závod 
ve  sportovní gymnastice žen. Závodu se 
účastnily dívky z TJ Sokol Přelouč, Vysokého 
Mýta a  Pardubic. Soutěžilo se na  kladině 
a v prostných.  
Naše děvčata byla úspěšná. V kategorii roč-
ník 2017-2016 se na 1. místě umístila Natá-
lie Sobotková a na 3. místě Agáta Faltysová. 
V kategorii ročník 2015 zlatou medaili zís-
kala Denisa Coufalová a stříbrnou Ema Na-
vrátilová. Stříbrné ocenění získala i Viktorie 
Klimešová v kategorii roč. 2014. V kategorii 
nejstarších, ročník 2013-2012, se na nejvyšší 
stupínek postavila Josefína Voříšková před 
stříbrnou Stelou Víchovou. 
V sobotu 11. 10. proběhl v Pardubicích Me-
moriál Blanky a Verunky Horákových, kte-
rého se účastnila i naše děvčata. V kategorii 
starší žákyně se před soupeřkami z TJ Sokol 
Hradec Králové, KSG Most, GK Šumperk, 
TJ Spartak Vrchlabí a  TJ Loko Pardubice 

na 1. místě umístila Kateřina Flídrová. Bron-
zovou medaili získala Kateřina Kopecká v ka-
tegorii mladších žákyň. 
V sobotu 18. 10. uspořádala naše jednota 
závod ve sportovní gymnastice žen Spolu 
v  pohybu. V  místní sokolovně se potkala 

děvčata z TJ Sokol Vysoké Mýto, TJ Sokol 
Přelouč, Gymnastického klubu Ústí nad Or-
licí a České Třebové. Dívky cvičily na kladině 
a  v  přeskoku. V  kategorii ročník 2017 se 
na  1. místě umístila Marie Burdová 
a na 3. místě Karolína Holcová. V kategorii 
roč. 2016 a 2015 získala zlato Natálie Sobot-
ková, stříbro Ema Navrátilová a bronz Agáta 
Faltysová a Anežka Drábková. V kategorii 
roč. 2014 a  2013 zlato obdržela Viktorie 
Švecová a stříbro Stela Víchová. V kategorii 
ročník 2018 se na 1. místě umístila Róza 
Jasanská, druhá byla Tereza Němečková 
a třetí Alžběta Počtýnská. V kategorii nej-
mladších žákyň ročník 2019 si zlato odnesla 
Marie Severýnová a stříbro Julie Sedláková. 
Soutěže se účastnila i děvčata z vysokomýt-
ského oddílu, která závodí pod ČGF. Mezi 
sebou se podělila o umístění: 1. místo Na-
tálie Bartheldi, 2. Lucie Kvapilová a 3. Adéla 
Mládková.            Iveta Macháčková, TJ Sokol 

Gymnastika na závodech v Pardubicích.  
Foto archiv TJ Sokol
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  TJ Sokol 
 
Sobota 6. 12., 3. 1., 31. 1., 7. 3.,  
11. 4. v 10.00, sokolovna     
CVIČENÍ BABIČEK A DĚDEČKŮ 
S VNOUČATY     
TJ Sokol Vysoké Mýto pořádá sobotní 
cvičení pro babičky a dědečky s vnou-
čaty. Určeno pro předškolkový, škol-
kový a mladší školní věk dětí. Těšíme 
se na  každého. Prosíme tatínky 
o pomoc při přípravě dráhy. 
 
Sobota 6. 12. od 18.00, sokolovna 
MARIKA SINGERS 
Koncert skupiny Marika Singers, vo-
kálního uskupení, pro které je pří-
značná žánrová pestrost, vynikající 
přednes, skvělý hudební doprovod 
a  efektní střídání sborových a  sólo-
vých partů. Vstupné dobrovolné. 
 

Florbalové zápasy    
 
Zápasy klubu FTC Vysoké Mýto 
ve sportovní hale (Gen. Závady 118):    
• 20. 12. od 9.00 do 16.00 turnaj junioři 
• 21. 12. od 9.00 do 15.00 turnaj mladší 
žáci

Bazén v době Vánoc

Provozní doba – bazén 
23. 12.         10.00 – 20.00  
24. 12.         Zavřeno  
25. 12.         Zavřeno  
26. 12.         10.00 – 20.00 
27. 12.         10.00 – 20.00 
28. 12.         10.00 – 20.00 
29. 12.         10.00 – 20.00 
30. 12.         10.00 – 20.00 
31. 12.         10.00 – 15.00 
1. 1.              Zavřeno  
2. 1.              10.00 – 20.00 
 
Provozní doba – sauny v suterénu 
23. 12.         13.00 – 17.00 (ženy) 
                      17.00 – 20.00 (společná) 

24. 12.         Zavřeno 
25. 12.         Zavřeno 
26. 12.         10.00 – 20.00 (muži) 
27. 12.         10.00 – 20.00 (společná) 
28. 12.         10.00 – 20.00 (společná) 
29. 12.         13.00 – 20.00 (společná) 
30. 12.         13.00 – 17.00 (ženy) 
                      17.00 – 20.00 (společná) 
31. 12.         Zavřeno 
1. 1.              Zavřeno  
2. 1.              13.00 – 20.00 (muži) 
 
Buďte s námi i na facebooku a instagramu. 
Zveme vás i  do  Sportcentra, více informací 
na www.sportcentrum-vm.cz a na sociálních 
sítích.        Foto Antonín Zerzán

Foto na titulu: Vánoční jarmark na náměstí. Foto Petra Šplíchalová 
Autoři neoznačených fotografií uvnitř čísla: archiv příslušných organizací

Vysokomýtský zpravodaj. Měsíčník, periodický tisk územního samosprávného celku Vysoké Mýto. Vydává VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s., 
Litomyšlská 72, 566 01 Vysoké Mýto, IČO 28852150. Řídí redakční rada ve složení: Zuzana Pohorská – šéfredaktorka, Tibor Pagáč a Marie 
Lněničková. E-mail redakce pro vyřizování dotazů a  příjem inzerce: zpravodaj@vysoke-myto.cz, tel. 731 071  707. Podávání příspěvků 
na www.vysoke-myto.cz v rubrice Zpravodaj nebo na adrese: Muzeum českého karosářství, nám. Přemysla Otakara II. 96, 566 01 Vysoké Mýto. 
Grafická úprava a tisk Tiskárna H.R.G. spol. s r.o. Registrováno MKČR pod značkou E 15609. Redakce si vyhrazuje právo redigovat jednotlivé 
příspěvky, resp. vybírat z obdržených materiálů. Tiskové chyby vyhrazeny. Cena 10 Kč. Uzávěrka příštího čísla je 9. prosince 2025.

V ceně 9 100 Kč je zahrnuta doprava  
autobusem, plná penze a 10 procedur. 
Odjezd z VM dne 14. 2. 2026.  
 
Více informací a rezervace míst na e-mailu:  
bret.fiala@seznam.cz nebo tel.: 607 974 173. 

Týdenní 
lázeňský 
pobyt

v hotelu u lázní  
Dudince (SR)

Programový/á 
referent/ka M-klubu
Máš rád/a kulturu  
a baví tě organizace akcí? 

Hledáme nového parťáka do  na-
šeho týmu, který se nebojí plánovat 
program, řešit produkci a komuniko-
vat s lidmi. Pro více informací o vý-
běrovém řízení naskenuj QR kód.  

Hledá se… (M)
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prodej – realizace

interiérové 
dveře Porta 
od 1790 Kč

umělá tráva  
od 98 Kč laminátové  

podlahy 
od 199 Kč

koberce / PVC 
zbytkové role 
sleva 50 %

půjčovna  
nářadí

Vysoké Mýto • Dráby 898 (u Tesca) • tel. 724 783 385

vše skladem 
více na 
www.jehla.cz

PŘIJMEME 
KOLEGU/  

KOLEGYNI  
za výhodných 

podmínek
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„Jsme pro ně druhá rodina. 
A oni jsou tou naší,“ 
shodují se pečovatelky z domova pro seniory
Práce pečovatelky je náročná, ale krásná. Vyžaduje sílu, trpělivost, empatii i srdce.  
Petra a Pavlína, dvě zkušené pečovatelky z Domova pro seniory ve Vysokém Mýtě  
vyprávějí o své cestě k této profesi, o každodenní práci i o tom, proč by si ji znovu  
vybraly.

Co vás přivedlo k profesi pečovatelky? 
Pavlína: Po mateřské jsem už nechtěla 
zpátky do obchodu. Moje dcera v domo-
vě už pracovala a chválila si to. Zkusila 
jsem to a  zjistila, že tahle práce má 
opravdu smysl. 
Už na základní škole jsem se hlásila na 
zdravotní sestru, ale nevyšlo to. A  teď 
jsem se k té profesi vlastně oklikou vrá-
tila. Trávíme s klienty každý den, víme, 
kdy je něco bolí, kdy nejsou ve své kůži, 
a zdravotním sestrám to hlásíme. 
 
Takže jste se vlastně vrátila ke svému 
původnímu snu. 
Pavlína: Ano, jen bez školy, ale s kurzem. 
A hlavně srdcem, mě tahle práce opravdu 
naplňuje. 
 
Jak vypadá váš běžný pracovní den? 
Pavlína: Ráno máme předání služby, kde 
se sejdeme všechny. Sestry přečtou vše 
důležité ze zdravotního hlediska. Po-
tom nás čekají ranní hygieny, snídaně, 
koupání, rozvoz pitného režimu, oběd 
a opět pomoc s jídlem těm, kteří to sami 
nezvládnou. Pak probíhá zapisování 
péče do  počítače, následuje svačina 
a káva, a poté už večerní hygiena a ve-
čeře. Potom už ukládáme klienty na po-
koje.

Petra: Probíhá tu i ranní cvičení, na něj 
se někteří klienti opravdu těší. 
 
Zní to hodně náročně… 
Petra: Je to fyzicky náročná práce, 
hlavně kvůli péči o imobilní klienty. Kdy-
bychom měly více kolegů, zvládalo by se 
to lépe. Do týmu bychom rády přivítaly 
nejen ženy, ale klidně i muže. (smích) 
 
Co vám naopak přináší největší radost? 
Petra: Když ráno přijdeme a  klienti se 
usmějí: „Jé, vy jste v práci? Já jsem tak 
ráda.“ To je pro nás největší odměna. 
Pavlína: Oni nás berou jako rodinu. Když 
se po dovolené vrátím a slyším „Vy jste 
tu dlouho nebyla,“ hřeje mě to u srdce. 
Pro naše klienty je kontakt důležitý. Jsou 
tak vděční za  vlídné slovo, povídání 
nebo objetí. Když pak děkují, je to pro 
nás nejvíc. 
 
Složení klientů je asi různé… 
Petra: Přesně tak… Někdo chce být sám, 
jiný naopak potřebuje kontakt. Někoho 
navštěvují často jejich rodiny, jiného 
málokdy. Ti jsou pak smutní a potřebují 
víc vlídnosti a pozornosti. I kdybychom 
si s nimi jen sedly na kávu nebo se dívaly 
na pohádku. 6
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Na  to ale bohužel není moc prostoru, 
muselo by nás být víc. 
Pavlína: Snažíme se jim tu vytvořit 
opravdu domácí prostředí, aby se tu cítili 
co nejlépe. 
 
Je patrné, že byste potřebovaly nové 
kolegy nebo kolegyně. Proč byste jim 
tuto práci doporučily? 
Pavlína: Protože vidíme, že naše práce 
má každodenní smysl. 
Petra: Když máte srdce na  správném 
místě, tahle práce vás naplní. Je náročná, 
ale krásná. Chtěly bychom, aby k  nám 

přišli noví lidé – empatičtí, kteří mají rádi 
lidi a chtějí o ně pečovat. Když nás bude 
víc, budeme mít víc času na samotnou 
péči i to povídání a pohlazení. 
 
Co byste vzkázaly těm, kteří o  práci 
uvažují? 
Pavlína: Ať mají empatii a  trpělivost. 
Ať pečují o klienty tak, jako by pečovali 
sami o sebe. 
Petra: My jsme tu místo jejich rodiny 
a  oni jsou tak trochu naší. Když máte 
srdce na pravém místě, tahle práce vás 
naplní.  5

Petra Drnková a Pavlína Špilinková s klientkou
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KONCERTY 
            3. 12.        St           (M)klubová středa – pocta Z. Navarové a violoncelové duo Yell Heah    M-klub                                                 19.00 

            6. 12.        So          Marika Singers                                                                                                       Sokolovna                                           18.00 

            6. 12.        So          The Valentines & Glad for Today                                                                    M-klub                                                 20.00 

            7. 12.        Ne          Pěvecký sbor Otakar – Česká mše vánoční                                                 Husův sbor                                         16.00 

         11. 12.        Čt           Hlasy adventu – dětský sbor Rubínek ZUŠ                                                   Kostel ČCE                                           17.00 

         11. 12.        Čt           B-Side Band                                                                                                            M-klub                                                 19.00 

         14. 12.        Ne          Adventní koncert žáků ZUŠ                                                                             Kostel sv. Vavřince                            16.00 

         17. 12.        St           Pěvecký sbor Otakar – směs skladeb                                                            Kostel ČCE                                           18.00 

         18. 12.        Čt           Vánoční koncert žáků ZUŠ                                                                               ZUŠ – koncertní sál                          17.00 

         18. 12.        Čt           Muzikály naruby                                                                                                  Šemberovo divadlo                         19.00 

         21. 12.        Ne          Ke slávě tvé – koncert skupiny Naam                                                             Brandlova 1                                        17.00 

         25. 12.        Čt           Hudba pomáhá – benefiční koncert                                                               Šemberovo divadlo                         19.00

KINO 
            5. 12.        Pá          Pět nocí u Freddyho 2                                                                                        Šemberovo divadlo                         19.00 

            6. 12.        So          Na horách                                                                                                                Šemberovo divadlo                         19.00 

            7. 12.        Ne          Zootropolis: Město zvířat 2 – kino pro děti                                                Šemberovo divadlo                         16.00 

            7. 12.        Ne          Neporazitelní                                                                                                         Šemberovo divadlo                         19.00 

         11. 12.        Čt           Běžící muž                                                                                                               Šemberovo divadlo                         19.00 

         12. 12.        Pá          Prachová příšera                                                                                                  Šemberovo divadlo                         19.00 

         13. 12.        So          Franz – odpolední kino                                                                                       Šemberovo divadlo                         16.00 

         13. 12.        So          Čarodějka: druhá část – kino pro děti                                                           Šemberovo divadlo                         19.00 

         14. 12.        Ne          Zrození alchymistky – kino pro děti                                                              Šemberovo divadlo                         16.00 

         14. 12.        Ne          Sisu: Odplata                                                                                                         Šemberovo divadlo                         19.00 

         19. 12.        Pá          Avatar: Oheň a popel / české titulky, – hit měsíce                                     Šemberovo divadlo                         19.00 

         20. 12.        So          Avatar: Oheň a popel / český dabing – hit měsíce                                    Šemberovo divadlo                         19.00 

         21. 12.        Ne          Pohádky po babičce – kino pro děti                                                              Šemberovo divadlo                         16.00 

         21. 12.        Ne          Zootropolis: Město zvířat 2 – kino pro děti                                                Šemberovo divadlo                         19.00 

         27. 12.        So          Avatar: Oheň a popel / český dabing – hit měsíce                                    Šemberovo divadlo                         19.00 

         28. 12.        Ne          SpongeBob: Pirátské dobrodružství – kino pro děti                              Šemberovo divadlo                         16.00 

         28. 12.        Ne          Anakonda                                                                                                                Šemberovo divadlo                         19.00 

VÝSTAVY 
         1. 12. - 19. 12.         Strašidelná knihovna aneb Advent trochu jinak                                   Městská knihovna – dětské oddělení 

          1. 12. – 28. 2.         Zima očima dětí z Tisové – výstava tvorby žáků ZŠ a MŠ Tisová          Městská knihovna – vestibul 

        1. 12. – 18. 12.         KUK – výstava Magdalény Popelářové                                                            Divadeliér – výlohy 

             4. 12. – 6. 1.         Dotek starých časů                                                                                              Šemberův dům – vernisáž 4. 12. od 17.00 

          20. 12. – 2. 1.         Výstava prací žáků ZŠ Jiráskova                                                                    Divadeliér – výlohy, vernisáž 20. 12. ve 14.00 

                     Do 1. 2.         Obrazy – výstava obrazů Jaromíra Krosche                                                  Městská galerie 

                     Do 2. 2.         Vysokomýtský keramický betlém                                                                 Infocentrum – okna 

                     Do 2. 2.         Betlémy – zapůjčené z třebechovického muzea                                        Infocentrum – foyer

DIVADLO 
            7. 12.        Ne          Brzy přijde Mikuláš – pohádka s nadílkou                                                  LD Srdíčko                                          14.00 

            7. 12.        Ne          Brzy přijde Mikuláš – pohádka s nadílkou                                                  LD Srdíčko                                          16.00 

            8. 12.        Po          Terapie rodinou                                                                                                     Šemberovo divadlo                         19.00 

         10. 12.        St           Vánoční čas s Jů a Hele – představení pro děti                                           Šemberovo divadlo                         16.00 

         14. 12.       Ne          Vánoční zeměkoule – dětské vánoční představení                                  Divadeliér                                           15.00 

         18. 12.        Čt           Stínové divadlo                                                                                                    Divadeliér                                           17.45
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OSTATNÍ AKCE 
         29. 11.        So          ADVENTNÍ JARMARK                                                                                         Náměstí Přemysla Otakara II.          9.00 

         29. 11.        So          Mikulášská jízda                                                                                                   Vlaková zastávka a nádraží              9.00  

            1. 12.        Po          Světelná symfonie ZUŠ                                                                                      ZUŠ                                                       16.00 

            3. 12.        St           Den otevřených dveří SŠ stavební                                                                SŠ stavební                                         14.00 

            3. 12.        St           Ve stínu Bafometa – přednáška                                                                       Husův sbor – suterén                      18.00 

            4. 12.        Čt           Adventní dílna pro rodiče s dětmi od 3 do 10 let                                   Tykadlo                                                15.30 

            4. 12.        Čt           Vánoční tvoření – vytvoř si svůj domeček                                                    Městská galerie                                 17.00 

            4. 12.        Čt           Tančírna                                                                                                                    M-klub – společenský sál               18.30 

            5. 12.        Pá          Mikuláš na náměstí                                                                                             Náměstí Přemysla Otakara II.        16.00 

            5. 12.        Pá          Věneček                                                                                                                    M-klub – společenský sál               19.00 

            6. 12.        So          Cvičení babiček a dědečků s vnoučaty                                                       Sokolovna                                           10.00 

            6. 12.        So          Mikulášská cesta městem                                                                                 Od kostela sv. Vavřince                   16.00 

            8. 12.        Po          Vánoční kreativní dílna                                                                                     Městská knihovna                            13.00 

            8. 12.        Po          Den otevřených dveří SŠ podnikání                                                            SŠ podnikání                                      14.00 

            8. 12.        Po          Vánoční dílna se Soňou                                                                                     Mikádo                                                17.00 

            9. 12.        Út           Nepálem křížem krážem trochu jinak – přednáška                                M-klub                                                 15.00 

         10. 12.        St           Den otevřené školy ZŠ Knířov                                                                        ZŠ Knířov                                               8.00 

         10. 12.        St           ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY                                                                                        Náměstí Přemysla Otakara II.        17.30 

         11. 12.        Čt           Vánoční senzory hraní                                                                                       Tykadlo                                                  9.00 

         11. 12.        Čt           Vánoční jarmark ZŠ Javornického                                                                ZŠ Javornického – 2. stupeň         13.00 

         11. 12.        Čt           Beseda se seniory                                                                                                 M-klub – společenský sál               14.30 

         12. 12.        Pá          Prodej vánočních stromků – do 13. 12. (Městské lesy)                           U supermarketu Albert                     9.00 

         13. 12.        So          Taneční workshop                                                                                                Mikádo                                                12.00 

         13. 12.        So          Vánoční legáček                                                                                                    Brandlova 1                                        15.00  

         14. 12.       Ne          VÁNOČNÍ JARMARK                                                                                            Náměstí Přemysla Otakara II.          9.00 

         14. 12.        Ne          LAVINA +                                                                                                                 Pražská 72                                           17.00 

         16. 12.        Út           VÁNOČNÍ DÁREK PRO VYSOKÉ MÝTO                                                         Náměstí Přemysla Otakara II.        17.00 

         19. 12.        Pá          Medovina pod vánočním stromem                                                              Náměstí Přemysla Otakara II.        10.30 

         23. 12.        Út           Let andělů                                                                                                                Od Divadeliéru ke kostelu             16.00 

         24. 12.        St           Živý betlém                                                                                                             Kostel Nejsvětější Trojice               14.00 

         24. 12.        St           Jesličky (do 26. 12.)                                                                                               Kostel sv. Vavřince                            15.00 

         27. 12.        So          Předsilvestrovská párty                                                                                    M-klub                                                 21.00 

         31. 12.        St           Silvestr v Lavině                                                                                                    Pražská 72                                           18.00 

              1. 1.        Čt           NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ                                                                                Náměstí Přemysla Otakara II.        18.00

Česko zpívá koledy Adventní koncert ZUŠ v kostele sv. Vavřince

Změna programu vyhrazena. Pro aktuální informace doporučujeme sledovat webové stránky pořadatelů uvedených akcí.






